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Програма за управление и развитие на Столична община 

2008 г. – 2011 г. 

ПРОМЯНАТА ПРОДЪЛЖАВА 
СОФИЯ ­ МОДЕРНА ЕВРОПЕЙСКА СТОЛИЦА 

Периодът от 2008 г. до 2011 г. е изключително важен в развитието на Столична 
община. За тези четири години ще постигнем: 
­ Хармонично развитие на Столицата за превръщането й в привлекателен за живот и 
инвестиции европейски град, с ново качество на градската среда, който да отговори 
на предизвикателствата за достигане на европейските стандарти за столица на страна 
членка на ЕС; 
­ Баланс в развитието на града, съобразен с увеличаващото се население; 

ОСНОВНИ ПРИНЦИПИ 
­ Открито управление; 
­ Отговорно отношение към проблемите на града и на гражданите; 
­ Спазване на закона, зачитане на морала и обществените очаквания; 
­ Максимална ефективност на провежданите действия и започнати проекти; 
­ Диалог с гражданите по различни проблеми на развитието и изграждането на 
София; 
­ Прозрачност при управление и разпореждане с общински активи; 
­ Активно използване на европейските фондове; 
­ Гарантиране на обществения интерес при разходването на бюджетни средства; 

ОСНОВНИ ЦЕЛИ 

Постигане на нов стандарт на градската среда; 
Целесъобразно, активно и прозрачно финансиране на общинските проекти; 
По­добро управление на търговските фирми с общинско имущество и 
общинско участие; 
преструктуриране на дружествата със социална насоченост; 
Развитие и модернизация на инженерно­техническата и транспортната 
инфраструктура на града; 
Благоустрояване на общината; 
По­добър обществен ред и сигурност; 
Повече грижа за здравето на хората; 
Интеграция на лица и групи в неравностойно социално положение; 
Подобряване на училищната среда – ефективно управление на общинските 
ресурси в образованието; 
Усъвършенстване на базата за спорт и младежките дейности; 
Постигане на хармония между развитието на общината и околната среда; 
Опазване и разумно използване на природното и културно­историческото 
наследство; 
Превръщане на София в един от европейските културни центрове; 
Подобряване и усъвършенстване на системата за услуги на гражданите и 
бизнеса; 
Подобряване на административното обслужване; 
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Поставените цели ще постигнем посредством: 

Разумно планиране и разходване по приоритети на бюджетните средства – 
инфраструктура и благоустрояване, образование, здравеопазване, култура, 
социални дейности; 
Успешно усвояване на средства от Европейските фондове чрез кандидастване с 
професионално подготвени проекти; 
Ефективно управление на общинската собственост; 
Реализиране на успешни и прозрачни форми на публично­частно партньорство; 
Прецизно използване възможностите на кредитния пазар; 
Активно партньорство с държавата за взаимна полза; 

I. УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНСКИТЕ ФИНАНСИ 

Управление на общинските финанси – активно, прозрачно, целесъобразно 

Приоритет 1. Осигуряване финансирането на общинските проекти 

Целта е с рационални и ефикасни действия да се обезпечи ресурс, гарантиращ 
реализацията на инициативите по изграждане и подобряване на градските 
инфраструктури, благоустрояване и поддържане на града, при действен контрол и 
съобразно европейската практика. 

1. 1. Осигуряване в годишния бюджет на Столична община финансирането на 
общинските проекти в съответствие с Общинския план за развитие за периода 2007 г. 
– 2013 г. и „Общия устройствен план на София и Столична Община” 
Срок : ежегодно, в срока за изготвяне на годишния бюджет на СО 
Очаквани резултати: Реализиране на развитие, съгласно стратегическите 
приоритети и цел на публично приетите планове 

1.2. Увеличаване на приходите от местните данъци, такси и глоби, чрез повишаване 
на събираемостта им до 100 % в края на мандата. 
Срок : 2011 г. 
Очаквани резултати: Увеличаване на приходите от местни данъци и такси към 2011 
г. до 150 % спрямо 2007 г. 

1.4. Обосноваване и защита на необходимите средства от Републиканския бюджет за 
изпълнение на делегираните от държавата функции и за изграждане на 
общонационален обект на територията на Столична община 
Срок : ежегодно, при съставяне на годишния бюджет на Република България 
Очаквани резултати: Увеличаване на субсидията от държавния бюджет с до 25 % от 
бюджета на Столична община до 2011 г. 

1.5. Осигуряване на средства чрез участие в конкурси на МОСВ, респ. Предприятието 
за управление на дейностите по опазване на околната среда (ПУДООС) за 
безвъзмездно финансиране на екологични обекти и проекти за доизграждане 
водоснабдителната и канализационна инфраструктура на гр. София. 
Срок : 2010 г. 
Очаквани резултати: Осигуряване на финансиране на обекти в размер на 100 млн. 
евро за периода от 2008 г. до 2011 г. 

1.6. Подготовка на необходимата документация за получаване на кредити от местни 
банки, EIB и EBRD и др. при преференциални лихвени и други параметри за 
финансиране на проекти и дейности 
Срок : 2011 г. 
Очаквани резултати: Осигуряване на кредитен ресурс до 200 млн. евро за периода 
от 2008 г. до 2011 г. 

1.7. Оптимизиране на контролните функции на Столична община по отношение 
събираемостта на доходи от отдадено общинско имущество под наем и от рекламна 
дейност 
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Срок : 2011 г. 
Очаквани резултати: Повишаване на приходите до 300 % през 2011 г. спрямо 2007 
г. 

1.8. Реализиране на публично­частно партньорство за осигуряване на инвестиции от 
взаимноизгодни инвестиционни проекти 
Срок : 2011 г. 
Очаквани резултати: Привличане на частни инвестиции в размер до 300 млн. евро в 
проекти за публично­частно партньорство 

1.9. Привличане на средства по оперативна програма “Транспорт” за развитие на 
метрото 
Срок : 2011 г. 
Очаквани резултати: Осигуряване до 300 млн. евро за развитие на метрото. 

1.10. Привличане на средства по оперативна програма „Околна среда” за проекта за 
управление на твърдите отпадъци на Столична община, който включва изграждането 
на инсталации за третирането им 
Срок : 2011 г. 
Очаквани резултати: Осигуряване на финансирането на проект за управление на 
твърди битови отпадъци 

1.11. Привличане на средства по Оперативна програма „Регионално развитие” за 
проекти в сферата на образователната, здравната, социалната и културната 
инфраструктура в съответствие с изискванията за енергийната ефективност и 
достъпност на средата, както и проекти за ремонт на улици и булеварди и за 
обновяване на средствата за публичен транспорт 
Срок : 2011 г. 
Очаквани резултати: Осигуряване до 100 млн. евро по програма “Регионално 
развитие”. 

1.12. Привличане на средства по Оперативна програма „Човешки ресурси” за 
подобряване на качеството на образованието и обучението, за социално интегриране 
на уязвимите групи 
Срок : 2011 г. 
Очаквани резултати: Осигуряване до 20 млн. евро по програма “Човешки ресурси”. 

1.13. Привличане на средства по Оперативна програма „Развитие на 
конкурентоспособността на българската икономика”. Изготвяне на проект за 
развитие на инфраструктурата в подкрепа на бизнеса и изграждането на 
индустриални паркове и регионални бизнес инкубатори 
Срок : 2011 г. 
Очаквани резултати: Осигуряване до 30 млн. евро по програма “Развитие на 
конкурентоспособността на българската икономика” 

Очакван ефект : Постигане на трайна финансова стабилност на СО, гарантираща 
изпълнението на Програмата за действие през периода 2008 – 2011 г. и 
мероприятията, включени в Стратегията за развитие на Столична община. София като 
столица на държава, член на Европейския съюз е нормално да формира съществена 
част от бюджета си с привличане на средства по Кохезионния и Структурните 
фондове на ЕС за изпълнение на успешни проекти по оперативните програми. 

Приоритет 2. Доизграждане и усъвършенстване на системата и 
административните формирования за събиране на местни данъци и такси 

Целта   е   въвеждането   на   съвременна   информационната   система,   която   да 
автоматизира дейностите по събиране на данъците и таксите по ЗМДТ и наложените 
глоби   на   физически   и  юридически   лица   и   да   изведе   на   качествено   ново   ниво 
дейността   на   общинската   администрация.   Очакваният   резултат   е   да   се   повиши 
качеството на  обслужване  на  данъкоплатците  и  увеличаване  на  постъпленията  от 
данъци и такси в общинския бюджет. Паралелен полезен принос ще е увеличената 
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възможност за анализ на събраната информация, съпоставянето й с данни от други 
държавни институции, предоставяне на обобщени данни и отчети и генериране на 
прогнозна информация за приходния капацитет по видове данъци и такси. 

2.1. Създаване и внедряване на съвременна информационна система за управление и 
контрол на дейностите по администриране на приходите от местни данъци и такси и 
глоби 
Срок : 31.12.2008 г. 
Очаквани резултати: Повишаване на събираемостта на местните данъци, такси и 
глоби близо до 100 % през 2011 г. 

2.2. Изграждане на изнесени офиси в двадесет и четирите района на СО за 
дейностите по администриране на местните данъци и такси. 
Срок : 31.12.2010 г. 
Очаквани резултати: Подобряване на обслужването на гражданите и фирмите 

Очакван ефект : Създаване на организационно­техническа база от европейски тип 
за обслужване на столичните данъкоплатци и осигуряване регламентиран достъп към 
външни информационни системи като: БУЛСТАТ, ЕСГРАОН, системи за банкови 
плащания, МФ, НАП, а в бъдеще и с КАТ, Агенцията по кадастъра, имотния регистър 
и др. 

Приоритет 3: Контрол върху търговската дейност на територията на Столична 
Община 
Целта е защита на потребителските права и интереси на гражданите и създаване 
условия за привеждане на търговската дейност на територията на Столична община в 
съответствие с европейските норми и стандарти 

3.1. Привеждане на подзаконовата нормативна уредба в областта на търговията в 
съответствие с европейските норми 
Срок : 12.2009 г. 
Очаквани резултати: Подобряване на услугите 

3.2. Териториално преструктуриране на амбулантната търговия в съответствие с 
наредбата за преместваемите обекти 
Срок : 31.12.2008 г. 
Очаквани резултати: въвеждане на дисциплина в търговията на открито и по 
общинските пазари 

3.3. Повишаване квалификацията на служителите, оптимизиране на организацията на 
дейността, подобряване координацията на работата на административните звена на 
Столична община с районните администрации, търговските дружества и външните 
ведомства 
Срок : 2011 г. 
Очаквани резултати: повишаване на контрола и отчетността 

Очакван ефект : Ефективна защита на потребителските права и интереси на 
гражданите, благоприятни условия за развитие на търговията в столицата, 
подобряване и усъвършенстване на системата за услуги на гражданите и бизнеса. 

II. ПОДПОМАГАНЕ РАЗВИТИЕТО НА СОФИЙСКАТА ИКОНОМИКА 

Софийската икономика – по­ добро развитие, повече средства за общината, нови 
придобивки за жителите й 

Приоритет 1: Създаване на условия за ефективно функциониране на софийската 
Икономика 

Целта   на   Общината   е   създаването   предпоставки   и   условия   за   успешно 
функциониране на бизнеса, по­добра комуникация и административно обслужване. 
Комплексът   от   фактори,   обуславящ   наличието   на   благоприятна   бизнес­среда, 
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закономерно води до привличане на местни и външни инвестиции. От друга страна, с 
увеличаване   доходите   на   работещите,   се   увеличават   постъпленията   от   данъци   в 
Републиканския   бюджет   и   респективно   преотстъпената   част   от   тях   в   полза   на 
Столична община, разходвана впоследствие за финансиране дейностите – държавна 
отговорност. 

1.1. Сътрудничество със стопанските субекти, органите на държавна власт и 
неправителствените организации в дейностите от компетентност на Общината за 
намаляване на административното регулиране на бизнеса 
Срок : 2011 г. 
Очаквани резултати: подобряване на условията за развитие на бизнеса 

1.2. Създаване върху общински терени на технологичен парк с преференции за 
настаняване на високотехнологични фирми. Към 2010 г. София да е място на работа 
поне на 5 такива фирми. 
Срок : 2010 г. 
Очаквани резултати: Повишаване на приходите на Столична община и развитие на 
високотехнологични производства 

1.3. Изпреварващо равитие на заетостта във високотехнологични отрасли за сметка на 
материало и енергоемки отрасли, особено такива, които водят до екологични 
проблеми (например Кремиковци) 
Срок : 2010 г. 
Очаквани резултати: Развитие в софийската икономика приоритетно на 
технологии, базирани на знанието 

Очакван ефект : Създаването на добър бизнес – климат в общината като гаранция за 
привличане на стратегически фирми в областта на високите технологии и извеждане 
на столичната икономика на качествено ново равнище. 

Приоритет 2: Подобряване дейността на търговските дружества с общинско 
участие и засилване на контрола в тях 

Целта е общинските търговски дружества да работят на пазарен принцип с оптимална 
печалба, като едновременно с това да гарантират изпълнение на функциите по 
дейността си 

2.1. Редуциране на общинските търговски дружества за дейности извън прекия 
ангажимент за общински комунални услуги и в зависимост от положителните за 
града и гражданите резултати 
Срок : 12.2008 г. 
Очаквани резултати: Приватизиране на общинските търговски дружества извън 
ангажиментите за общински комуникационни услуги 

2.2. Продажба на остатъчни миноритарни дялове и акции в капитала на смесените 
търговски дружества с общинско участие 
Срок : 31.12.2011 г. 
Очаквани резултати: Осигуряване на допълнителни средства в общинския бюджет 
и ликвидиране на неравностойното партньорство с частния бизнес 

2.3. Прилагане принципа на „блокиращата квота” на Столична община при 
бизнессътрудничество и инициативи, недопускане отказ от преки инвестиционни 
ангажименти по проекти със социална значимост 
Срок : 2011 г. 
Очаквани резултати: Контролни и регулиращи функции на общината при социален 
проект 

Очакван ефект: Засиленият контрол от страна общината върху дейността на 
търговските й дружества ще доведе до качествено подобряване и абсолютно 
нарастване стойността на общинските активи. 
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III. УПРАВЛЕНИЕ И РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНСКАТА СОБСТВЕНОСТ 

Управлението и разпореждането с общинска собственост – законосъобразно, в 
интерес на софиянци и с грижата на добър стопанин 

Приоритет 1: Управление и развитие на общинския жилищен фонд 

Целта на общинската жилищна политика е изграждането на такава жилищна система, 
която създава достъп и възможност за осигуряване на общински жилища на 
семейства с ниски доходи, живеещи и работещи на територията на град София, както 
и гарантираща добър контрол, поддръжка и разпореждане от страна на общината. 

1.1. Разработване на жилищна стратегия на Столична община на базата на: 
­ анализ и паспортизация на наличния общински жилищен фонд – местонахождение, 
вид, конструкция, година на построяване на сградите; 
­ анализ на структурата на картотекираните като нуждаещи се от жилища граждани; 
Срок: 2008 г. 
Очаквани резултати: систематизиране на действията по осигуряване на общински 
жилища 

1.2. Изграждането на общински социални комплекси с жилища за настаняване под 
наем със статут „непродаваеми” за домакинствата, с доказани жилищни нужди и 
ниски доходи 
Срок: 2011 г. 
Очаквани резултати: Осигуряване на жилища за семейства с ниски доходи 

1.3. Изготвяне на изменения в Наредбата за реда за управление и разпореждане с 
общински жилища на територията на Столична община 
Срок: 2008 г. 
Очаквани резултати: Социалносправедливо разпореждане с общинския жилищен 
фонд 

1.4. Изготвяне на общинска програма за подобряване на жилищните условия на 
ромската общност въз основа на приоритетите и предвижданията на Националната 
програма за подобряване на жилищните условия на ромите в Р България за периода 
2005 г. – 2015 г. година и в контекста на общинската жилищна стратегия 
Срок: 12.2008 г. 
Очаквани резултати: Начало на решаване на жилищните проблеми на ромската 
общност 

1.5. Довършване и въвеждане в експлоатация на 5 жилищни блока с общо 341 
жилища, от които 164 жилища за обезщетяване на собственици на отчуждени имоти 

Приоритет 2: Изграждане на общински спортни обекти 

Целта е през мандата да се проектират и изградят общоградски, районни и квартални 
или училищни спортни обекти, които да осигурят спортна база както за високо 
спортно майсторство, така и за спорт за гражданите 

2.1. Изграждане на съвременни общоградски спортни обекти. 
­ спортна зала “Младост” 
­ спортна зала “Северен парк” 
­ спортна зала “Люлин” 
­ спортна зала „Овча купел” 
Срок: 2011 г. 
Очаквани резултати: Подобряване на условията за развитие на спорта 

2.2 . Изграждане на квартални и училищни спортни бази 
Срок: 2011 г. 
Очаквани резултати: Създаване на условия за спортуване на учениците и 
гражданите 
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Приоритет 3: Изграждане на нова материална база на образованието 

3.1. Изграждане на две нови училища 
Срок: 2011 г. 
Очаквани резултати: Осигуряване на нови места за нарасналия брой ученици 

3.2. Изграждане на нови детски градини 
Срок: 2011 г. 
Очаквани резултати: Преодоляване на недостига на места в детските градини 

IV. ОСИГУРЯВАНЕ НА ТЕРИТОРИЯТА НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА С 
УСТРОЙСТВЕНИ ПЛАНОВЕ 

Устройствено планиране – гарантиране за обществения интерес 

Целта е максимално покриване на територията на Столична Община с подробни 
устройствени планове за цялостни градски структури, осигуряване на устройствени 
планове за транспортните проекти и изработване на паркоустройствени планове за 
всички големи паркове, за да се гарантира обществения интерес и да се подсигури 
максимална публичност на всички инвестиционни инициативи. 

Приоритет 1: Устройствени планове на значителни градски структури 

1.1. Подробни устройствени планове на жилищни комплекси: 
­ ж.к. „Изток” 
­ ж.к. „Дианабад” 
­ ж.к. „Младост” 
­ ж.к. „Люлин” 
­ ж.к. „Дружба” 
­ ж.к. „Надежда” 
­ ж.к. „Обеля” 
­ ж.к. „Левски” 
Срок: 2011 г. 
Очаквани резултати: Въвеждане на ред в строителството, опазване на зелените 
площи, осигуряване на терени за публични нужди – спорт, детски градини, училища 

1.2. Подробни устройствени планове на специфични градски структури: 
­ Студентски град 
­ Централно градско ядро 
­ Западно направление 
Срок: 2010 г. 
Очаквани резултати: Ограничаване на презастрояването, подобряване на средата 

Приоритет 2: Устройствени и паркоустройствени планове на паркови територии 

2.1. Паркоустройствени планове на съществуващи паркове: 
­ „Северен парк” 
­ „Западен парк” 
­ „Борисова градина” 
­ „Южен парк” 
Срок: 2010 г. 
Очаквани резултати: Изчистване на парковите територии от нехарактерни обекти и 
несвойствени дейности, възстановяване на парковете 

2.2. Паркоустройствени планове на нови паркове: 
­ Източен парк 
­ Парк “Лозенец” 
­ Парк “Искър” 
­ Парк “Възраждане” 
Срок: 2011 г. 
Очаквани резултати: Стартиране на изграждането минимум на два нови парка през 
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мандата 

Приоритет 3: Осигуряване на подробни транспортно – комуникационни планове 
и идейни проекти на градски магистрали и улици 

3.1. Части от републиканската пътна мрежа: 
­ Софийски околовръстен път 
­ Северна скоростна тангента 
­ Дубльор на Княжевски път 
Срок: 2010 г. 
Очаквани резултати: Привличане на държавни инвестиции в комуникационни 
проекти на София 

3.2. Градски артерии, улици и пробиви 
Срок: 2010 г. 
Очаквани резултати: Осигуряване на планова готовност за изграждане на важни 
градски комуникационни трасета 

V. ОСЪЩЕСТВЯВАНЕ НА РАБОТЕЩ СТРОИТЕЛЕН КОНТРОЛ НА 
ТЕРИТОРИЯТА НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА 

Европейски град с нов облик, сигурно строителство, комфортна и безопасна 
жизнена среда за хората 

Основните цели са: 
­ създаване на административни структури и практика за ефективен контрол на 
огромния обем строителство; 
­ запазване и поддържане на безопасна, сигурна и естетична жизнена среда; 

Приоритет 1: Превантивен контрол на съществуващия сграден фонд 

1.1. Създаване на единна структура за контрол, обезпечена с необходимите 
служители, в отделните звена на районните администрации и на централно ниво, 
която да извършва непрекъснати проверки на състоянието на сградния фонд на 
територията на Столична община 
Срок: 2008г. 
Очаквани резултати: Създаване на обществена нетърпимост към лошо поддържани 
и опасни сгради, формиране на европейска култура в собствениците на недвижими 
имоти за тяхното поддържане и обитаване 

1.2. Продължаване на добрата практика за постоянно попълване на създадения 
регистър на опасните сгради в столицата, с тенденция същият да се превърне в 
публичен 
Срок: м. 12. 2008г. 
Очаквани резултати: Засилване на обществения натиск върху недобросъвестните 
собственици и ползватели на сградите, разширяване „политиката на отворени врати” 
на Столична община 

Приоритет 2: Засилване ролята на общината в контрола върху новото 
строителство 

2.1. Осъществяване на строг административен контрол върху звената на общинската 
администрация, занимаващи се с разрешаване и контрол на строителството и 
налагане на санкции на длъжностните лица за неизпълнение на техните задължения 
Срок: постоянен 
Очаквани резултати: Повишаване ефективността на работата на общинската 
администрация 

2.2. Разширяване на съществуващия публичен регистър на издадените разрешения за 
строеж с допълнителна информация за резултатите от извършените проверки относно 
законосъобразността на строителството, включително и наложените санкции 
Срок: м. 12. 2008г. 
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Очаквани резултати: Прозрачност на действията на Столична община в контрол по 
строителството и разширяване възможността за информираност на обществото по 
отношение на извършващото се строителство 

Приоритет 3: Повишаване квалификацията на общинските органи за контрол в 
строителството 

3.1.Провеждане на периодични обучения на общинските служители с цел 
повишаване ефективността на административно­наказателната дейност 
Срок: постоянен, начало – м. 05. 2008г. 
Очаквани резултати: Оптимизиране работата на общинските служители, 
своевременно запознаване с нормативната уредба и прилагането й в практиката 

VI. РАЗВИТИЕ НА ТРАНСПОРТНАТА ИНФРАСТРУКТУРА И УПРАВЛЕНИЕ 
НА ГРАДСКАТА МОБИЛНОСТ 

Улици без дупки, град без задръствания, тротоари за пешеходците, паркинги за 
автомобилите, велоалеи за велосипедистите, достъпност за хора в неравностойно 

положение 

Основните цели са: 

Обновяване и развитие на транспортната инфраструктура и възможност за 
поддържане на устойчива транспортна система; 
Пренасочване на транзитните за София автомобилни потоци извън столичния 
град чрез строеж на обходни трасета; 
Извеждане на транзитното движение извън центъра на града; 
Развитие на системата от паркинги в централната градска част и периферната 
зона на града; 
Повишаване достъпността и връзките между отделните устройствени зони; 
Създаване на условия за устойчиво развитие; 
Подобряване на жизнените и екологичните условия в град София; 
Осигуряване на публични паркинги в централната градска част и буферни 
паркинги на основните входни направления; 
Управление и контрол на движението и паркирането; 

С реализирането на тези цели ще се постигнат следните ползи за обществото: 

Преодоляване на съществуващата радиално­кръгова структура на уличната 
мрежа в столицата, която не може да провежда нормално постоянно 
нарастващия трафик; 
Осъществяване на по­бърза, безопасна и качествена връзка между отделните 
градски зони; 
Обвързване на трансевропейските транспортни коридори и републиканската 
пътна мрежа с транспортно­комуникационната мрежа на града; 
Поддържане на ефективна и устойчива система на обществения градски 
транспорт; 
Увеличаване на пропусквателната способност, намаляване на задръстванията; 
По­бързо и безопасно придвижване на потребителите на общинската пътна 
инфраструктура; 
Намаляване на отделяните количества вредни емисии, което понижава 
замърсяването на въздуха; 
Повишаване конкурентноспособността на отделните градски райони, 
повишаване на инвеститорския интерес с пряко положително влияние върху 
жизненото ниво на гражданите; 

Приоритет 1. Изграждане на части от Републиканската пътна мрежа и главните 
входно­изходни транспортни артерии 

1.1. Рeконструкция и разширение на Софийски околовръстен път от Бояна до ул. 
„Сименовско шосе” – срок 12.2008 г. 
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1.2. Реконструкция и разширение Софийски околовръстен път /СОП/ от ул. 
„Симеоновско шосе” до бул. " Ал.Малинов" ­ срок:12.2009 г. 

1.3. Реконструкция и разширение на СОП – от бул. "Бъкстон" до бул. „Цар Борис ІІІ” 
­ срок 2010 г. 

1.4. Реконструкция и разширение на СОП – от бул. „Цар Борис ІІІ” до ж.п. линия за 
гр. Перник – срок 2010 г. 

1.5. Реконструкция и разширение на СОП – от ж.п. линия за гр. Перник до възел А.М. 
„Люлин” ­ срок: 2011 г. 

1.6. Реконструкция и разширение на СОП – от възел „Суходол” до бул. „Европа” ­ 
срок: 2009 г. 

1.7. Реконструкция и разширение на СОП – от бул. „Европа” до Северна скоростна 
тангетна –срок 2012 г. 

1.8. Северна скоростна тангента (ново трасе от СОП до бул. „Ботевградско шосе”) – 
срок –2010 г. 

1.9. „Дубльор” на бул. „Цар Борис” ІІІ ­ ново трасе ­ срок –2009 г. 

1.10. Реконструкция и разширение на СОП ­ от бул."Ал.Малинов" до възела с бул. 
„Цариградско шосе” ­ срок –2011 г. 

1.11. Реконструкция на бул.”Ломско шосе” от "П. Владигеров" до СОП – срок. 2012 г. 

1.12. Разширение на СОП при жп надлез „Казичене” – срок 2010 г. 

Очаквани резултати: Извеждане на транзитните транспортни потоци извън града и 
удобно кореспондиране на всички градски територии с републиканската пътна 
мрежа 

Приоритет 2: Изграждане на основни градски артерии /ново строителство на 
улици и пробиви/ 

2.1. Пробив на бул. „Т.Каблешков” от ул. „Луи Айер” до бул."Черни връх" – срок 
2010 г. 

2.2. Продължение на бул. "Андрей Сахаров" /от бул.”А. Ляпчев” до ул.”Св.Киприян”/ 
– срок 2008 г. 

2.3. Изграждане на нова пътна връзка м/у бул."Кн. Ал. Дондуков" и бул."Д. 
Николаев" /преди моста Чавдар до ул."Силистра" и бул."Данаил Николаев"/– срок 
2009 г. 

2.4. Пробив на бул. „А. Ляпчев” от бул. „Ал. Малинов” до бул. „Цариградски шосе” – 
срок 2009 г. 

2.5. Бул. „Т.Каблешков” – от бул."Черни връх" до ул. „Симеоновско шосе” – срок 
2011 г. 

2.6. Пробив бул. ”Ген. Данаил Николаев” ­ от бул. "Кн.Мария Луиза" до ул. 
"Козлодуй"– срок 2010 г. 

2.7. Пробив бул. ”Ген. Данаил Николаев” ­ от ул. "Козлодуй" до пл. "Сточна гара"– 
срок 2011 г. 

2.8. Транспортен възел „Сточна гара” – срок 2012 г. 

2.9. Пробив бул. „Пенчо Славейков” от бул. „Цар Борис ІІІ" до бул. „Сливница”, 
включително кръстовище на две нива на бул. „Цар Борис” ІІІ и бул. "П. Славейков"– 
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срок 2012 г. 

2.10. Източна тангента от ул. „Искърско шосе” до Северна скоростна тангента ­ ново 
трасе– срок 2013 г. 

2.11. Изграждане ново трасе ­ ул. "ВГЦ" ­ от бул. "Александър Малинов" до бул. "Кл. 
Охридски"– срок 2012 г. 

2.12. Пробив „Проф.М. Бичев” – срок 2011 г. 

2.13. Пробив ул. „202” от ул. „Каменоделска” до ул. „Резбарска” ПС– срок 2010 г. 

2.14. Пробив на бул. „Универсиада” от бул. „Цариградски шосе” до ул. „Обиколна” и 
от бул. „Проф. Цветан Лазаров” до Искърско шосе– срок 2009 г. 

Очаквани резултати: Значително облекчаване на вътрешноградските 
кореспонденции и намаляване на трафика и задръстванията по съществуващата 
улична мрежа 

Приоритет 3: Реконструкция и разширение на основни градски артерии 

3.1*. Реконструкция ул.”Опълченска”­ от бул. „Сливница” до бул. 
„Ал.Стамболийски” – срок 2008 г. 

3.2. Реконструкция участък на бул. „Тодор Каблешков” от бул. „Цар Борис ІІІ” до 
бул.”България” – срок 2008 г. 

3.3. Ново трасе ­ ул. „Бяла Черква” ­ от бул. „Витоша” до бул. „П.Тодоров” – срок 
2008 г. 

3.4. Реконструкция участък на бул. „Тодор Каблешков” от бул.”България” до "Луи 
Айер" (заедно с части от Десен Перловски колектор) – срок 2009 г. 

3.5. Реконструкция и разширение на ул.”Монтевидео” от “бул.”Н.Петков” до 
ул.”763” – срок 2008 г. 

3.6. Реконструкция и разширение на бул." Ал. Малинов" ­ от бул. „Цариградско 
шосе” до бул. "А.Сахаров"– срок 2012 г. 

3.7. Реконструкция на бул.”Ломско шосе” от Надлез „Надежда” до бул. 
"П.Владигеров"– срок 2011 г. 

3.8. Бул. „Житница” между ул. „Хубча” до бул. „Овча купел” със съоръжение под 
бул. „Цар Борис ІІІ” – срок 2011 г. 

3.9. Реконструкция на бул. „Възкресение” от бул. "Овча купел" до бул. "Сливница"– 
срок 2011 г. 

3.10. Реконструкция ­ ул. „Богатица” ­ между бул. „Арсеналски” и бул. „Джеймс 
Баучър” – срок 2009 г. 

3.11. Рeконструкция и разширение на бул. „Г.М. Димитров” ­ от ул. „Симеоновско 
шосе” до 4­ти км– срок 2010 г. 

3.12.Южна тангента „Люлин” ­ от възел с АМ Люлин до бул. „Панчо Владигеров” ­ I 
етап– срок 2010 г. 

3.13.Южна тангента Люлин ­ от бул. „Панчо Владигеров” ­ ул. "Адам Мицкевич" ­ 
до бул. "Ломско шосе"– срок 2012 г. 

3.14. Реконструкция и разширение по регулация на бул." Ал.Малинов" ­ от бул. . 
"А.Сахаров" до СОП, вкл. два възела– срок 2012 г. 
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3.15. Реконструкция на бул. ”Рожен” ­ от ж.к. „Надежда” до Северна скоростна 
тангента– срок 2012 г. 

3.16. Кръстовище при Телевизионната кула на две нива ­ алея „Яворов” ­ кръстовище 
„Семинарията ­ бул. "Сребърна"– срок 2010 г. 

3.17. Реконструкция на бул.”Черни връх” от “Хладилника” до СОП (заедно с части на 
Десен Слатински колектор) – срок 2012 г. 

3.18. Реконструкция и разширение на ул. „Суходолска” от СОП до ул. „Иван 
Козарев” – срок 2010 г. 

Очаквани резултати: Подобряване на пропускателната способност, намаляване на 
задръстванията, намаляване на шума 

Приоритет 4: Изграждане и реконструкция на улици от вътрешноквартална 
улична мрежа (по списък за съответните години). 
Срок: 2011 г. 
Очаквани резултати: Подобряване на средата на живот на гражданите 

Приоритет 5: Реконструкция на кръстовища 

5.1. Бул. "България" ­ бул. "Акад. Ив. Гешов" – срок 2009 г. 

5.2. Бул. "България" ­ бул. "Фр.Нансен"– срок 2008 г. 

5.3. Бул. "Г.М.Димитров ­ "НСС"– срок 2008 г. 

5.4. Бул. "Ал.Малинов" ­ бул. "Св. Киприян"– срок 2008 г. 

5.5. Бул. "Ал.Малинов" ­ бул. "Андрей Ляпчев"– срок 2008 г. 

5.6. бул."Цариградско шосе" ­ул. "Димитър Пешев"– срок 2008 г. 

5.7. ул."Димитър Пешев" ­ ул. "Обиколна"– срок 2008 г. 

5.8. ул. "Сребърна" ­ ул. "Луи Айер"– срок 2008 г. 

5.9. Кръгово Кръстовище 4­ти км– срок 2009 г. 

5.10. Кръстовище пл. „Велчова завера” – срок 2009 г. 

5.11. бул. „Н. Вапцаров – ул. „Симеоновско шосе” – срок 2009 г. 

5.12. бул. „Пенчо Славейков” ­ бул. „Цар Борис III” – срок 2009 г. 

5.13. бул. „Пиротски” ­ бул. „Вардар” – срок 2009 г. 

5.14. бул. „Вардар” ­ бул. „Възкресение” – срок 2009 г. 

5.15. бул. „Овча Купел” ­ ул. „Обиколна” – срок 2009 г. 

Очаквани резултати: Подобряване на пропусквателната способност 

Приоритет 6: Изграждане на обществени паркинги 

6.1. Паркинг Метростанция 8 ­ ІІ метродиаметър (ЦУМ) – срок 2008 г. 

6.2. Паркинг Метростанция 11­ ІІ м. диам. (Кръста) – срок 2009 г. 

6.3. Паркинг Възраждане– срок 2008 г. 

6.4. Паркинг Батенберг– срок 2009 г. 
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6.5. Паркинг НДК– срок 2010 г. 

6.6. Паркинг Македония– срок 2009 г. 

6.7. Паркинг Метростанция 16 ­ І м. диам. – срок 2012 г. 

6.8. Паркинг бул. „Витоша”– срок 2011 г. 

6.9. Паркинг Овча купел– срок 2009 г. 

6.10. Паркинги ­ Люлин ­ 3 бр. – срок 2010 г. 

6.11. Паркинги ­ Младост ­ 2 бр. – срок 2010 г. 

6.12. Паркинг Метростанция 17 ­ Бизнес парк София– срок 2012 г. 

6.13. Паркинг Метростанция 19 ­ бул. Цариградско шосе– срок 2012 г. 

Очаквани резултати: Подобряване на ориентацията и дисциплината на паркиране 

Приоритет 7: Основен ремонт и рехабилитация на улици и булеварди /по списък 
за съответната година/ 
Срок: 2011 г. 
Очаквани резултати: Подобряване на условията за движение, намаляване на шума и 
опазване на средата. 

VII. ЕНЕРГИЙНА ЕФЕКТИВНОСТ И ВЪЗОБНОВЯЕМИ ИЗТОЧНИЦИ 

Намаляване на енергопотреблението и повишаване качеството на енергийните 
услуги 

Енергията присъства като съществен елемент във всеки краен продукт на 
индустрията и услугите. С присъединяване на страната ни към Европейския съюз и 
прилагане на новото българско законодателство в енергийния сектор, общините имат 
нови задължения и отговорности. Целта е ефективното използване на енергийните 
ресурси, разработване и реализиране на програми за енергийна ефективност (ЕЕ), 
рехабилитация на общинския сграден фонд, осъществяване на мерки по ЕЕ, свързани 
с местните условия на гр.София. 

Приоритет 1: Подобряване на енергийната ефективност 

1.1. Намаляване на топлинните загуби в общинските сгради с подобряване на 
енергийните им характеристики чрез саниране (пълно или частично); 
Срок: 2010 г. 
Очаквани резултати: Намаляване на общинските разходи 

1.2. Замяна в общинските сгради на горива с ниска крайна ефективност с такива с 
по­висока /газификация / 
Срок: 2009г. 
Очаквани резултати: Намаляване на разходите и подобряване на ефективността 

1.3. Осигуряване на отоплителни системи с висока ефективност, включващи и 
възможности за регулиране на потреблението 
Срок: 2011 г. 
Очаквани резултати: Намаляване на общинските разходи 

Приоритет 2: Въвеждане на енергоспестяващи технологии и използване на 
природни и възобновяеми енергоизточници 

2.1. Изготвяне на „Общинска краткосрочна програма за насърчаване използването на 
възобновяемите енергийни източници за периода 2008­2011” (ОКПВЕИ) 
Срок: 2008 г. 
Очаквани резултати: Подпомагане на функциите и физическите лица в използване 
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на възобновяеми енергоизточници 

2.2. Изграждане на слънчеви колектори на софийските училища, детски градини, 
социалните домове и др. 
Срок: 2011 г. 
Очаквани резултати: Намаляване на общинските разходи 

2.3. Технологично използване на биомаса от сметището в Суходол като източник на 
биоенергия; 
Срок: 2010 г. 
Очаквани резултати: Допълнителни приходи за общината 

2.4. Използване на геотермална енергия при отопление на общински обекти 
Срок: 2010 г. 
Очаквани резултати: Намаляване на общинските разходи 

2.5. Изграждане на 8 бр. МВЕЦ на територията на гр. София 
Срок: 2011 г. 
Очаквани резултати: Подпомагане на бизнеса в сферата на енергийната 
ефективност 

VIII. РЕКОНСТРУКЦИЯ И РАЗВИТИЕ НА ВОДОСНАБДИТЕЛНАТА И 
КАНАЛИЗАЦИОННАТА МРЕЖА 

Чистата вода – стратегически ресурс на 21 век 

Основни цели на Столична община за развитието на инженерната инфраструктура са 
развитие на водоснабдителната система, гарантиращо необходимите водни 
количества и качество на питейната и условно чиста вода за населението и 
промишлеността., доизграждане на канализационна мрежа и въвеждане на 
съвременни средства за третиране на отпадъчните води. 

Приоритет 1: Разработване и изпълнение на специализирани стратегии и 
програми в областта на инженерната инфраструктура 

1.1. Изпълнение на „Стратегия за развитие на инженерната инфраструктура на 
територията на Столична община за периода 2007г. – 2020г.”. 
Срок: 2008 г. Очаквани резултати: Систематизиране на необходимите действия по 
развитието на инженерната инфраструктура 

1.2. Изготвяне и приемане на “Стратегия за осигуряване на резервни водоизточници 
на питейна вода в сухи години и недостиг от вода” в яз. Искър. 
Срок: 2008 г. 
Очаквани резултати: Гарантиране на “Водна сигурност” 

1.3. Изготвяне и приемане на Програма за Водостопански баланс на Столична 
община 
Срок: 2009 г. 
Очаквани резултати: Рационално използване на водния ресурс на общината 

1.4. Изготвяне и приемане на Програма за „Алтернативни далекоперспективни 
източници за водоснабдяване на гр. София и СО” 
Срок: 2008 г. 
Очаквани резултати: Гарантиране на “Водна сигурност” 

Приоритет 2: Проектиране и частично изграждане на територии на 
канализационна система в градски територии без канализация 

2.1. Частично изграждане на канализационна система в кв. “Драгалевци” 
Срок: 2010 г. 
Очаквани резултати: Подобряване на условията 
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2.2. Частично изграждане на канализационна система в кв. “Панчарево” 
Срок: 2011 г. 
Очаквани резултати: Подобряване на средата 

2.3. Изграждане на канализационна система в местност “Манастирски ливади” 
Срок: 2010 г. 
Очаквани резултати: Подобряване на средата 

2.4. Частично изграждане на канализационна система в местност “Кръстова вада” 
Срок: 2011 г. 
Очаквани резултати: Подобряване на средата 

2.5. Частично изграждане на канализационна система на селата в район 
“Кремиковци” (с. Яна, с. Горни Богоров, с. Бухово, с. Челопеч, с. Ботунец, с. 
Сесловци) 
Срок: 2011 г. 
Очаквани резултати: Подобряване на средата 

2.6. Доизграждане на канализационна система в кв. “Суходол” 
Срок: 2010 г. 
Очаквани резултати: Подобряване на средата 

Приоритет 3: Проектиране и изграждане на главни отвеждащи колектори 

3.1. Проектиране и изграждане на „Десен Перловски” колектор 
Срок: 2009­2010г. 
Очаквани резултати: Обезпечаване на големи територии в канализационно 
отношение и опазване на природата 

3.2. Проектиране и изграждане на „Ляв Владайски”колектор 
Срок: 2009 г. ­2010 г. 
Очаквани резултати: Обезпечаване на големи територии в канализационно 
отношение и опазване на чистотата на р. Владайска от замърсяване 

3.3. Проектиране и изграждане на Колектор „Банкя” 
Срок: 2009 г. ­2010 г. 
Очаквани резултати: Обезпечаване на големи територии в канализационно 
отношение и опазване на чистотата на минералните води 

3.4. Проектиране и изграждане на “Дубльор” на „Ляв Владайски” колектор 
Срок: 2009 г. ­2010 г. 
Очаквани резултати: Обезпечаване на големи територии в канализационно 
отношение и опазване на природата 

3.5. Проектиране и изграждане на „Десен Слатински” колектор 
Срок: 2009 г. ­2011 г. 
Очаквани резултати: Обезпечаване на големи територии в канализационно 
отношение и опазване на природата. 

3.6. Проектиране и изграждане на колектор от бул. “Бъкстон” по бул. „Тодор 
Каблешков” до „Десен Владайски колектор” 
Срок: 2009 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати: Обезпечаване на територии от южните райони на гр. София и 
осигуряване на чистота в притоците на р. Владайска 

Приоритет 4: Реконструкция и доизграждане на пречиствателна станция за 
отпадни води “Кубратово” 
Срок: 2009 г. ­2010 г. 
Очаквани резултати: Утайките ще се третират със съвременна технология и ще се 
предотврати екологичното замърсяване в поречието на р. Искър 

Приоритет 5: Изграждане на локални пречиствателни станции 
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Срок: 2009 г. – 2020 г. 
Очаквани резултати: Социално­икономически и екологичен ефект 

Приоритет 6: Изграждане на магистрални водопроводи и съоръжения към тях 

6.1. Изграждане на довеждащ водопровод, помпена станция и тласкател в с. Владая, 
р­н Витоша 
Срок: 2009 г. ­2010 г. 
Очаквани резултати: Подобряване на водоснабдителната система на с. Владая 

6.2. Изграждане на довеждащ водопровод и помпена станция в с. Желява, р­н 
Кремиковци. 
Срок: 2010 г. – 2015 г. 
Очаквани резултати: Подобряване на водоснабдителната система 

6.3. Проектиране и изграждане на магистрален водопровод между резервоар „Под 
Симеоново” и резервоар „Красно село” 
Срок: 2010 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати: Създаване на възможност за преразпределяне на водни 
количества във водоснабдителните зони на гр. София 

6.4. Проектиране и частично изграждане на водопроводната мрежа в това число и 
резервоар на кв.”Драгалевци” 
Срок: 2010 г. – 2015 г. 
Очаквани резултати: Подобряване и оптимизиране на водоснабдителната система 
на кв. „Драгалевци” 

Приоритет 7: Изграждане на водопроводна мрежа 

7.1. Изграждане на водопроводната мрежа в кв. „Захарна фабрика”, р­н „Илинден” 
Срок: 2010 г. – 2015 г. 
Очаквани резултати: Подобряване на качествата на питейната вода и нормално 
водозахранване на територията 

7.2. Изграждане на водопроводната мрежа в локала на бул. „Цариградско шосе” 
Срок: 2010 г. 
Очаквани резултати: Намаляване на авариите и осигуряване на нормално 
водозахранване на прилежащата територия 

7.3. Изграждане на водопроводната мрежа в кв. „Михайлово”, р­н „Банкя” 
Срок: 2011 г. 
Очаквани резултати: Подобряване на качествата на питейната вода и осигуряване 
на нормално водозахранване на територията 

7.4. Подмяна на азбестоциментови и корозиралите стоманени водопроводи с 
полиетиленови 
Срок: 2009 г. – 2020 г. 
Очаквани резултати: Премахване на течове , създаване на нормално водозахранване 
и намаляване на загубите на питейна вода в мрежата 

IX. РАЗВИТИЕ НА МАСОВИЯ ГРАДСКИ ТРАНСПОРТ 

Градският транспорт – удобен, чист, редовен и бърз 

Целта на развитието на мрежата на градския транспорт е на основата на ускореното 
изграждане на метрополитена и свързаното и оптимизирането на останалите видове 
масов градски транспорт (МГТ), чрез развитие на нови тролейбусни и трамвайни 
маршрути и реорганизация на съществуващи автобусни линии под формата на бърз и 
удобен довозващ до метрото транспорт; да се създадат максимално добри условия за 
придвижване на гражданите и гостите на София и значително увеличаване на дела на 
МГТ в градското движение. 
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Приоритет 1: Развитие на метрополитена 

1.1. Изграждане на метродиаметър пл.”Св.Неделя”­ „Интерпред” – “Младост” с 
дължина 8,0 км с 6 метростанции 
Срок: 2009 г. 
Очаквани резултати: Значително намаляване на автомобилното и автобусното 
движение между ж.к. „Младост” и центъра на града 

1.2. Изграждане на участък надлез „Надежда” – Централна ж.п. гара – 
пл.”Св.Неделя” – бул.”Черни връх” / Дж.Баучър / с дължина 6,5 км със 7 
метростанции 
Срок: 2011 г. 
Очаквани резултати: Съществено намаляване на автомобилния “натиск” към 
централната градска част и бърз и удобен достъп до центъра 

1.3. Изграждане на участък ж.к.”Обеля” – ж.к. „Надежда” – Надлез”Надежда” с 
дължина 4,2 км с 4 метростанции 
Срок: 2011 г. 
Очаквани резултати: Облекчаване на движението по бул. “Ломско шосе”, 
намаляване на задръстванията на надлез “Надежда”; удобно предвижване на 
жителите на кварталите “Надежда” и “Обеля” 

Приоритет 2: Развитие на трамвайната мрежа 

2.1. Въвеждане в експлоатация на трамвайно трасе от ж.к. „Красна поляна” до ж.к. 
„Овча Купел­2” с обща дължина 8 км. 
Срок: 2008 г. 
Очаквани резултати: Подобряване на транспортното обслужване на гражданите 

2.2. Изграждане на трамвайно трасе от бул. “Искърско шосе” по бул. “Универсиада” 
до бул. “Цариградско шосе”, с дължина 2 650 м 
Срок: 2009 г. 
Очаквани резултати: Подобряване на транспортното обслужване на гражданите 

2.3. Изграждане на ново трасе ­ “Семинарията – гара Пионер – бул. Г. М. Димитров – 
до Студентски град” с дължина 5 850 м. 
Срок: 2010 г. 
Очаквани резултати: Подобряване на транспортното обслужване на гражданите 

2.4.Модернизиране на 100 трамвайни мотриси и закупуване на 40 нови мотриси 
Срок: 2011 г. 
Очаквани резултати: Трамвайният парк ще отговаря на европейските изисквания за 
енергоефективност и достъпност на превозните средства 

Приоритет 3: Развитие на тролейбусната мрежа 

3.1. Изграждане на нова тролейбусна мрежа в ж.к. “Младост” и Студентски град с 
обща дължина приблизително 10 км. 
Срок: 2010 г. 
Очаквани резултати: Организиране на екологичен довозващ транспорт до новите 
метростанции и подобряване на транспортното обслужване в тези райони 

3.2. Закупуване на 50 съчленени и 74 единични нископодови тролейбуса 
Срок: 2010 г. 
Очаквани резултати: Тролейбусният парк ще отговаря на европейските изисквания 
за енергоефективност и достъпност на превозните средства 

Приоритет 4: Преструктуриране и развитие на автобусната мрежа 

Пускането в експлоатация на новото метротрасе до ж.к. Младост­1 ще се отрази 
най­вече на автобусните маршрути, взаимодействащи си с него. Ще организираме 
бърз и удобен довозващ транспорт, като за целта ще оптимизираме автобусните 
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маршрути в района на метростанциите. 
Прогнозата за подновяване и подобряване използването на автобусния парк сме 
направили на база запазване броя автобуси в работа (запазване производствената 
задача за периода 2008 г. ­ 2011 г. по плана за 2007 год). Броят на отчислените 
автобуси ще е 110 % от доставката на нови. Предвидено е подновяване на около 10 % 
годишно от автобусния парк за периода 2008 г. ­ 2011 г. 
Новодоставените автобуси ще бъдат минимум с двигатели ЕВРО 4 (с дизелови или 
чисто газови двигатели) и с нисък под за достъп на трудно подвижни лица. В момента 
само 9,5 % от автобусите на "Столичен автотранспорт" ЕАД са нископодови, а с 
реализиране на доставката 48 % от парка ще е достъпен за тази категория хора. През 
2008 г. всички 16 автобусни линии дадени на частни оператори, ще се движат с нови 
100 % нископодови автобуси. 

Приоритет 5: Изграждане на автоматизирана система за контрол и управление 
на превозите /АСКУП/. 
Всички елементи на АСКУП са изградени и функционират нормално и 
пълнокомплектно от 2005 г. 
В новите договори на частните превозвачи присъства клауза за задължително 
оборудване на превозните им средства с елементи на АСКУП и автоматизирана 
система за таксуване на пътници (АСТП). 
В процес на разработване е нова система за генериране на разписания по спирки на 
масовия градски транспорт към АСКУП, с която автоматично ще се изготвя и 
Експлоатационният план на превозвача. 
Основа на системата са шаблони за изготвяне на разписания въз основа на анализ на 
данните от GPS­проследяване движението на превозните средства. Шаблоните 
отчитат реалните времена между спирките, както и задръжките в тежко натоварените 
пътни участъци по маршрута. 
До месец юни 2008 г. информацията от GPS системата на МГТ ще бъде 
предоставяна на Центъра за управление на трафика на СО. Информацията ще 
служи за анализ на пътната обстановка и създаване на гъвкав режим на работа на 
светофарните уредби. 
Ще бъдат сформирани два съвместни екипа –на КАТ и СКГТ, които приоритетно ще 
работят по спазване режима на движение в БУС­лентите и спирките на МГТ. 

Приоритет 6: Модернизиране на съществуващите светофарни уредби и 
изграждане на система за централно автоматизирано управление и контрол на 
автомобилния трафик 

6.1. Подмяна на светофарните секции и контролерите и модернизирането на 
периферното оборудване /СУ/ на Автоматизираната система за управление на 
движението /АСУД/. 
Срок: 2008 г. 
Очаквани резултати: десетократна икономия на електричество от всяка подменена 
секция, възможност за централизирано управление на светофарни уредби и 
оптимизиране на пропусквателната способност на кръстовищата, изграждане на 
трасета със зелени вълни 

6.2.Модернизация и реконструкция на центъра за управление на АСУД с: 
­ програма за извършване на контрол, наблюдение и управление на статически база 
данни; 
­ програма за работа на TV камери; 
­ програма за осигуряване на координирани направления /зелени вълни/; 
­ програма за осигуряване на зелени улици за бърза помощ, пожарна, гражданска 
защита; 
­ програма за командване на управляеми пътни знаци и табла; 

Срок: м. 12. 2008 г. 
Очаквани резултати: възможност за централизирано управление на светофарни 
уредби и оптимизиране на пропусквателната способност на кръстовищата, 
изграждане на трасета със зелени вълни 
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6.3. Изграждане на информационна система с транспортни датчици и ТV камери, 
включваща: 
­ 800 броя транспортни датчици; 
­ 100 броя TV камери; 
­ 200 броя транспортни дедектори; 
­ 50 броя устройства за приемане и предаване на данни; 
­ софтуер за обслужване на транспортните датчици, TV камери и транспортните 
дедектори; 
­ софтуер за управление на графична станция; 
­ строително­монтажни пусконаладачни работи 

Срок: 2008 г. 
Очаквани резултати: оптимизиране пропусквателната способност на кръстовищата 
и осигуряване на зелени вълни 

X. ПОДОБРЯВАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНИЯ РЕД И СИГУРНОСТ 

Повече ред, повече сигурност за гражданите 

Цел: Постигане на сигурна среда за живот на гражданите в столичния град 

Приоритет 1: Създаване на общински структури за контрол и регулиране на 
Движението 
Срок: м. 12. 2008 г. 
Очаквани резултати: облекчаване на автомобилния трафик, намаляване на 
произшествията, жертвите и ранените 

Приоритет 2: Охрана и сигурност на учебните заведения 

2.1. Завършване на първия етап от видеонаблюдението за охрана на общинските 
училища и детски заведения 
Срок: 12.2008 г. 
Очаквани резултати: повишаване сигурността в заведенията и опазване на 
общинското имущество 

2.2. Втори етап от програмата за видеонаблюдение на общински училища и детски 
заведения 
Срок: 12.2009 г. 
Очаквани резултати: повишаване сигурността в заведенията и опазване на 
общинското имущество 

2.3. Оптимизиране работата на Комисиите по обществения ред и сигурност и на 
Местните комисии за борба с противообществените прояви на малолетни и 
непълнолетни. 
Срок: м. 09. 2008 г. 
Очаквани резултати: повишаване сигурността в отделните райони на общината 

Приоритет 3 : Създаване на действащ механизъм за адресна регистрация и 
контрол на миграцията 

3.1. Подготовка на предложения до компетентните държавни институции за промяна 
в нормативната уредба и реда при регистрация на гражданите и регистрацията на 
временно пребиваващите на територията на Столична община лица 
Срок: м. 12. 2008 г. 
Очаквани резултати: получаване на пълна и ясна картина за пребиваващите в 
столицата лица във всеки момент и установяване точния брой на постоянно и 
временно живеещите в общината граждани 

Приоритет 4: Контрол по изпълнение на общинските наредби и правилници 

4.1. Организация и подготовка на електронен регистър „Наказателните 
постановления, издадени по наредбите на СОС”, който ще включва: всички издадени 
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наказателни постановления, влизането им в сила, контрол и отчет за доброволното и 
принудително вземане от тях 

4.2. Координиране на дейността на всички структурни звена на Столична община по 
отношение на спазване на наредбите и правилниците на Столична община 

4.3. Контрол по изпълнението на решенията на Столичния общински съмет и 
подготвяне на периодични отчети по изпълнението им. Координиране и обобщаване 
на отчетите на районните кметове и заместник ­ кметове по направления по 
изпълнението на административните актове на Кмета на общината 

XI. ЗДРАВНО ОБСЛУЖВАНЕ НА НАСЕЛЕНИЕТО 

Доброто здравеопазване – задължение към гражданите 

Цел: Осигуряване на достъпна и качествена здравна услуга за гражданите на София 

Приоритет 1. Подобряване достъпа до гарантирани здравни услуги 

1.1. Изработване на общинска програма за доказано социално слаби и не участващи в 
осигурителната система 
Срок : 2009 г. 
Очаквани резултати: По­добър достъп до здравни услуги. 

1.2. Подобряване достъпа до здравни грижи на хората с увреждания 
Срок: 2010 г. 
Очаквани резултати: По­добър достъп до здравни услуги 

1.3. Изграждане на информационна система в лечебните заведения 
Срок : 2009 г. 
Очаквани резултати: По­висока ефективност в лечебните заведения 

1.4. Изграждане на информационна система за лекарствоснабдяване за обслужване 
на ветераните от войните 
Срок: 2008 
Очаквани резултати: Улеснен достъп 

Приоритет 2. Подобряване взаимодействието между извънболничното и 
болничното обслужване 

2.1. Оценка и оптимизиране на инфраструктурата на болничното и извънболничното 
здравеопазване 
Срок: постоянен 
Очаквани резултати: По­добра инфраструктура 

2.2. Развитие на система от лечебни заведения за долекуване, продължително лечение 
и възстановяване 
Срок: 2011 г. 
Очаквани резултати: Подобряване на здравния статус 

Приоритет 3. Преструктуриране на болничния сектор 

3.1. Преструктуриране на лечебните заведения на базата на Областната здравна карта 
Срок: 2009 
Очаквани резултати: По­висока ефективност в лечебните заведения 

3.2. Оптимизиране броя на лечебните заведения за специализирана извънболнична 
помощ според нуждите на населението (ДКЦ, МЦ, МДЦ, МТЛ и др.) 
Срок: постоянен 
Очаквани резултати: По­добра достъпност за всички граждани 

Приоритет 4. Решаване проблемите с медицинската помощ при спешни и 
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неотложни състояния 

4.1. Създаване на портали за спешна медицинска помощ, с оглед подобряване на 
достъпа на населението до качествена медицинска помощ 
Срок: 2009 
Очаквани резултати: Подобряване на достъпа на населението до качествена 
медицинска помощ. 

Приоритет 5. Повишаване качеството и ефективността на здравните услуги в 
общинските лечебни заведения 

5.1. Прилагане и изпълнение на медицинските стандарти и въвеждане на системи за 
управление на качеството 
Срок – постоянен 
Очаквани резултати: Повишаване качеството и ефективността на здравните услуги 

5.2. Изграждане на система за безопасност на пациентите, съгласно европейските 
изисквания 
Срок: постоянен 

Очаквани резултати: По­добра интеграция в европейските стандарти 

Приоритет 6: Оптимизиране на нивото на дейности по обществено 
Здравеопазване 

6.1. Повишаване информираността на гражданите за здравословния начин на живот и 
за заплахите за тяхното здраве 
Срок: 2010 г. 
Очаквани резултати: По­добро здраве за всички граждани 

6.2. Разработване и изпълнение на програми по социално­значими заболявания и 
здравни проблеми, представляващи национални приоритети 
Срок: 2009 г. 
Очаквани резултати: Подобряване качеството на живот при тези болни 

6.3. Въвеждане на система за мониторинг на здравето на учениците 
Срок: 2008 г. 
Очаквани резултати: По­добър контрол за по­добро здраве 

6.4. Подобряване качеството на живот на хората с хронични заболявания, ментални 
увреждания и лицата в неравностойно положение 
Срок: 2010 г. 
Очаквани резултати: Подобряване качеството на живот при тези болни 

Приоритет 7: Осигуряване на здравословна и жилищна среда и нормално 
физическо и психическо развитие на децата 

7.1. Изработване на програма за развитие на детските ясли и комплексите по детско 
хранене, изпълнение на програмата; 
Срок: 2009 г. ­ 2011 г. 
Очаквани резултати: По­качествено обслужване – по­голямо доверие 

7.2. Разкриване на училищни здравни кабинети в училища без такива 
Срок: 2010 г. 
Очаквани резултати: По­добро здраве на подрастващото поколение 

Приоритет 8: Осигуряване на финансова устойчивост на общинската система по 
здравеопазване 

8.1. Усъвършенстване на механизмите за финансиране на болничната помощ 
Срок: 2009 г. 
Очаквани резултати: Повишена ефективност на болничната помощ 
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8.2. Адаптиране на човешките ресурси в общинското здравеопазване към 
съвременните условия 
Срок: 2009 г. 
Очаквани резултати: Достигане на европейски стандарти 

8.3. Създаване на възможности за повишаване на квалификацията и 
продължаващо обучение на здравните професионалисти 
Срок: 2009 г. 
Очаквани резултати: По­висок професионализъм. 

XII. СОЦИАЛНИ ДЕЙНОСТИ И ИНТЕГРАЦИЯ НА ХОРА С УВРЕЖДАНИЯ 

Целта е подобряване качеството на живот на хората от уязвимите групи 

Приоритет 1. Разработване на адекватни стратегии както следва: Обща стратегия за 
развитие на социалните услуги на територията на СО; Стратегия за развитие на 
социалните услуги за деца и семейства на територията на СО; Стратегия за развитие 
на социалните услуги за хора с увреждания на територията на СО; Стратегия за 
развитие на социалните услуги за възрастните хора на територията на СО; 
Срок: 2008 г. 
Очаквани резултати: Получаване на адекватна информация, като база за 
провеждане на политиката за подобряване на положението на уязвимите социални 
групи в общността 

Приоритет 2. Осигуряване на достъпна градска среда чрез максимално използване на 
Европейските оперативни програми, собствен общински ресурс и различни 
благотворителни кампании 
Срок: 2008 – 2011 г. 
Очаквани резултати: Чрез прилагане на принципите на универсалния дизайн ще се 
постигне околна среда, която да е достъпна за хората с увреждания, възрастните хора 
и за родителите с малки деца и се избягва създаването на нови препятствия 

Приоритет 3. Развитие на повече нови, модерни социални услуги на територията на 
Столична община, в съответствие с общата тенденция на превес на услуги в 
общността и деинституционализацията 
Срок: 2008­2011 г. 
Очаквани резултати: Подобряване на условията на живот на хората от уязвимите 
групи 

Приоритет 4. Повишаване на капацитета на специалистите в ЗСУ и БСУ за 
предоставяне на качествени социални услуги 
Срок: 2008­2011 г. 
Очаквани резултати: Повишаване на квалификацията на социалните работници в 
съответствие с методиките на страните от ЕС 

Приоритет 5.Максимално използване на потенциала на неправителствените 
организации, като фактор за въвеждане на нови съвременни модели на социално 
обслужване 
Срок: 2008 – 2011 г. 
Очаквани резултати: Създаване на консултативен съвет за социална интеграция и 
изграждане на мрежа между заинтересованите страни в сферата на социалното 
включване 

Приоритет 6. Разширяване на дейността по специалните транспортни услуги за хора 
с увреждания, които не могат да ползват стандартните транспортни услуги или 
страдат от по­тежки увреждания, които не позволяват използването дори на пригоден 
обществен транспорт 
Срок: 2008 г. 
Очаквани резултати: Разширена система за транспорт “от врата до врата” за хора с 
тежки двигателни и множествени увреждания 
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Приоритет 7. Предоставяне на нова социална услуга само в Столична община 
­„Асистент за независим живот” 
Срок – 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати: Компенсиране на дефицита при хората с най­тежки трайни 
увреждания, в това число и деца, за преодоляване на затрудненията в ежедневния им 
живот 

Приоритет 8. Съгласно политиката за деинституционализация, постепенно ще се 
намалява броят на хората в заведенията за социални услуги 
Срок: 2008 – 2011 г. 
Очаквани резултати: Намаляване на капацитета на съществуващите заведения за 
социални услуги и разкриване в тях на нови видове социални услуги. Ще бъдат 
изградени: Дневни центрове за възрастни и деца; Защитени жилища; Кризисни 
центрове; Приюти и Центрове за обществена подкрепа. 

XIII. ОБРАЗОВАНИЕТО – РЕКОНСТРУКЦИЯ И РАЗВИТИЕ НА 
МАТЕРИАЛНАТА БАЗА, ПОДОБРЯВАНЕ НА УСЛОВИЯТА, НОВИ 
УЧИЛИЩА И ДЕТСКИ ГРАДИНИ, ВНИМАНИЕ КЪМ УЧИТЕЛИТЕ 

Образованите хора – стратегическият ресурс на София 

Целта   в  образованието   в  Столична  Община  е   подобряване  и   развитие  на   базата, 
децентрализация   на   управлението   и   финансирането   на   предучилищното   и 
училищното образование, гарантиране на равен достъп до качествени образователни 
услуги   за   всички   граждани   на   Столична   община;   Интегриране   в 
общообразователните училища на децата със специални образователни потребности 
и социалната и образователната интеграция на децата и учениците от етническите 
малцинства; Изграждане на подкрепяща среда около образователните институции за 
повишаване  на   капацитета   им   да   предлагат   качествени   образователни   услуги   на 
столичните граждани. 

Приоритет 1: Децентрализация на управлението и финансирането на 
предучилищното възпитание и подготовка за училищно образование 

1.1. Анализ на мрежата от образователни институции на СО и създаване на система за 
наблюдение на резултатите и състоянието на мрежата 
Срок: 2008 г. 
Очаквани резултати ­ Определени критерии за качество и достъпност на 
образователните услуги, за цялостното състояние на мрежата и най­перспективните 
посоки за развитието й 

1.2. Изработване на механизъм за разпределение на средствата за образование и 
предучилищно обучение и възпитание и създаване на методика за мониторинг 
/планиране, наблюдение, управление и контрол/ върху разпределението на 
средствата 
Срок: 2008 г. 
Очаквани резултати ­ Формула за разпределяне на делегирани бюджети към 
третостепенни разпоредители от системата на народната просвета 

1.3. Разработване на проекти за разширяване, реформиране и преструктуриране на 
звена от образователната мрежа (вкл.специализираните институции за деца) с цел 
повишаване на ефективността на мрежата, достъпността и качеството на 
образователните услуги 
Срок: 2008 г. – 2009 г. 
Очаквани резултати ­ Създадени условия за успешно планиране на 
инвестиционните мерки и привличане на средства от различни източници 
(структурни фондове и публично­частни партньорства) 

1.4. Повишаване на капацитета на човешките ресурси в сектор образование /обучения 
на общинска администрация и ръководители на звената от общинската образователна 
мрежа/ за управление на образованието в условията на децентрализация 
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Срок: 2008 г. – стартово обучение, 2009 г. – 2011 г. – ежегодно допълващо обучение, 
основано на практиката на самата Столична община 
Очаквани резултати – Намален до приемлив минимум риск от загуба на 
ефективност в образователната система при прехода към управление в система на 
делегирани бюджети 

1.5. Въвеждане на система на делегирани бюджети 
Срок: 2009 бюджетна година 
Очаквани резултати ­ Всички институции от образователната мрежа на Столична 
община да функционират със статут на третостепенни разпоредители с бюджетни 
кредити 

1.6. Засилен контрол и методическа подкрепа на ръководствата на институциите от 
образователната мрежа, работещи в условията на делегиран бюджет 
Срок: 2009 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати ­Минимализиран риск от грешки от финансово­стопански 
характер. Задълбочена партньорство между СО и институциите от образователната 
мрежа. Гарантиране на еднакви финансово стопански условия във всички звена от 
мрежата 

1.7. Застъпничество за привеждане на единните стандарти за финансиране от 
държавния бюджет на образователни услуги в съответствие с реално влаганите 
средства (в координация с НСОРБ, други общини със сходни показатели и 
международни партньори) 
Срок: 2008 г. ­ 2009 г., 
Очаквани резултати ­ Намаляване на финансовата тежест за до­финансиране на 
функция образование и освобождаване на средства за инвестиране в развитие на 
образователните услуги и разширяване на достъпа до тях 

Приоритет 2: Гарантиране на равен достъп до качествени образователни услуги 
за всички граждани на столицата 

2.1. Изграждане на съвместна система за наблюдение на движението на децата и 
учениците в задължителна училищна възраст между отделните сектори на 
направление КОПИСТ и структурите на системата за социална закрила и 
подпомагане на територията на СО и местните подразделения на ГРАО и МВР 
Срок: 2009 г. 
Очаквани резултати ­ Възможната максимална точност на информацията за 
подлежащите на задължително обучение и движението на обхванатите в 
задължително обучение 

2.2. Целенасочено и навременно прилагане на мерки от компетенциите на СО към 
родителите, нарушители на разпоредбите на Закона за народната просвета за 
задължителния характер на училищното образование 
Срок: 2009 г., 2010 г., 2011 г. 
Очаквани резултати ­ Намален брой на случаи на безотговорно родителство на 
територията на Столична община 

2.3. Целенасочено финансиране на училищни дейности, насочени към превенция на 
отпадането от училище на деца и ученици в риск от отпадане 
Срок : 2009 г., 2010 г., 2011 г. 
Очаквани резултати ­ Намален брой деца в риск от отпадане от училище 

2.4. Разширяване на мрежата от детски заведения 
Срок: 2008 г. ­ 2011г. 
Очаквани резултати ­Увеличен брой места в детските градини. Намален брой на 
деца, чакащи за място в заведенията Намален риск от трудности на социализацията 
на децата в задължителна училищна възраст, поради липсата на възможности за 
предучилищно възпитание и подготовка 

2.5. Осигуряване на ресурсни учители, допълнителен помощен персонал 
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/придружители, личен асистент/ за подпомагане на интегрираното обучение 
Срок: 2009 г. 
Очаквани резултати ­ Равномерно и съответстващо на нуждите разпределение на 
квалифицирани кадри във всички райони на СО 

2.6. Осъществяване на архитектурно адаптиране на детски градини и училища 
Срок: 2009 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати ­ Удвояване на броя на звена от системата, които разполагат с 
адаптирана архитектурна среда за достъп на деца със специфични образователни 
способности (СОП) 

2.7. Подпомагане на обучението на експерти от администрацията, директори на 
детски градини и училища, психолози, педагогически съветници, общинска 
администрация, които имат отговорности в областта на интегрираното обучение на 
децата със СОП в Столична община 
Срок: 2008 г. – 2009 г. 
Очаквани резултати ­ Повишена степен на подкрепа за процеса на интеграция на 
деца със СОП. Увеличен брой интегрирани деца със СОП 

Приоритет 3: Успешна интеграция на деца и ученици от етническите 
малцинства в различните видове звена от системата на образователната мрежа 

3.1. Обхващане на всички деца от етническите малцинства в предучилищни групи и 
подготвителни класове; осъвременяване на материалната база и социално ­ битовите 
условия в общинските детски градини в районите с най­висок процент деца от 
етническите малцинства; ресурсно/щатно осигуряване на подкрепяща среда в 
детските градини (разглеждане с предимство на заявките от детските градини с висок 
процент деца от етническите малцинства за осигуряване на логопед и др. 
специалисти); обучение на педагогическите екипи в подкрепа на образованието без 
предразсъдъци, включване на семейството в образователно­възпитателния процес и 
изграждане на позитивна учебна среда) 
Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати ­ Повишаване с 50% на броя деца от етническите малцинства 
обхванати във форми на предучилищно възпитание и подготовка. Повишаване на 
качеството на предучилищната подготовка и възпитание на децата от етническите 
малцинства 

3.2. Осъвременяване на материалната база и социално битовите условия в 
общинските училища в районите с най­висок процент деца от етническите 
малцинства; разширяване на мрежата от извънкласни и извънучилищни дейности със 
съгласие на училищното ръководство и при съобразяване с възможностите на 
материалната база; приоритетно разглеждане на исканията от страна на училищата в 
районите с висок процент ученици от етническите малцинства за въвеждане на 
форми на целодневна организация на учебния процес 
Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати­ Повишаване с 50% на броя деца от етническите малцинства 
обхванати във форми на предучилищно възпитание и подготовка; повишаване на 
качеството на предучилищната подготовка и възпитание на децата от етническите 
малцинства 

Приоритет 4: Създаване на сигурна среда за развитие на децата и учениците в 
институциите от общинската образователна мрежа 

4.1. Осигуряване на ефективна охрана и охранителна техника в общинските 
образователни институции 
Срок: поетапно техническо осигуряване на всички звена до 2011 г. 
Очаквани резултати ­ Повишена сигурност на средата 

4.2. Осигуряване на безопасна транспортна инфраструктура около общинските 
образователни институции 
Срок: ежегодно 
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Очаквани резултати ­ Повишена сигурност на средата 

4.3. Осигуряване на условия за провеждане на качествено обучение по безопасност 
на движението 
Срок: ежегодно 
Очаквани резултати ­ Подобрени знания и умения на децата и учениците от всички 
възрастови групи за сигурно поведение на пътя. Намален брой ПТП с пострадали 
деца и ученици 

Приоритет 5: Създаване на благоприятна среда за развитие на децата и 
учениците с изявени дарби в общинската образователна мрежа 

5.1. Институционално осигуряване на специална закрила за деца с изявени дарби 
(Съгласно от Наредбата за закрила на децата с изявени дарби) 
Срок : 2008 г. 
Очаквани резултати ­ Актуалност на данните за децата с изявени дарби. 
Прозрачност на информацията за предприетите мерки за насърчаване 

5.2. Предоставяне на еднократно финансово подпомагане в размер на три пъти 
гарантирания минимален доход за страната на деца, класирани на първо, второ или 
трето място в конкурс, олимпиада или състезание 
Срок: ежегодно 
Очаквани резултати ­ Удовлетворяване на всички подадени заявления 

5.3. Финансово подпомагане или стимулиране чрез стипендия за деца с изявени 
дарби за 12 месеца в размер на 50 на сто от минималната работна заплата за страната 
на деца, класирани на първо, второ или трето място в конкурс, олимпиада или 
състезание 
Срок: ежегодно 
Очаквани резултати ­ Удовлетворяване на всички подадени заявления 

Приоритет 6: Създаване на ефективни механизми за превенция на рисково 
поведение, реализиране на програми за промоция на здраве сред подрастващите 

6.1. Подпомагане дейността на ДАЗД, МТСП, МЗ, МОН и др. при събиране и 
разпространение на информация за добри практики за работа по превенция на 
насилието и популяризирането й чрез информационни средства на Столична община, 
електронните страници и други издания 
Срок: текущ 
Очаквани резултати ­ Повишена информираност на професионалистите и на 
целевите групи (деца и младежи) 

6.2. Обучение на мултидисциплинарни екипи, които да осъществяват превенция на 
зависимостите на общинско ниво. Участие при разработването на модел и 
методологически пособия за обучение на мултидисциплинарните екипи за превенция 
Срок: 2008 г. – 2009 г. 
Очаквани резултати ­ Осигурен квалифициран човешки ресурс за превантивна 
работа. Осигурени методически материали за провеждане на превантивна работа 

6.3. Прилагане на възрастово специфични превантивни програми за ученици с 
подкрепата на Столична община 
Срок: текущ 
Очаквани резултати ­ Поне 25 % от децата и младежите в СО – обхванати в 
превантивни програми 

6.4. Разширяване на формите за прилагане на здравно образование в образователните 
институции. Реализиране на общинска програма "Превенция и контрол на 
ХИВ/СПИН" 
Срок : текущ 
Очаквани резултати ­ Всички институции, работещи с над 150 деца и младежи 
прилагат форми на здравно образование към 2011 г. Всички столични Районни 
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администрации участват в общинската програма Превенция на ХИВ/СПИН” 

Приоритет 7: Развитие на системата от общински детски заведения (детски 
градини и детски ясли) 

7.1. Изграждане на седемнадесет нови детски заведения и двадесет разширения 
Срок: 2011 г. 
Очакван резултат: преодоляване на проблема с недостиг на места 

7.2. Саниране на сградите на детски заведения /подмяна на дограма, отоплителна 
инсталация, ремонт на покриви и топлоизолация/; 

7.3. Осигуряване на достъпна среда за обучение на ученици със специфични 
образователни потребности, чрез изграждане на рампи и асансьори; 

7.4. Реновиране на съществуващи детски площадки и съоръжения на териториите на 
детските заведения; 

XIV. РАЗВИТИЕ НА КВАРТАЛНАТА И УЧИЛИЩНА СПОРТНА БАЗА, 
СТРОИТЕЛСТВО НА ОБЩОГРАДСКИ СПОРТНИ ОБЕКТИ 

Здрав дух в здраво тяло 

Целите е финансово гарантирана инвестиционна програма на Столична община за 
модернизация и строителство на спортни обекти и съоръжения 

Приоритет 1. Ефективно управление и модернизиране на наличната спортна 
база и изграждане на нови спортни обекти и съоръжения 

1.1. Анализ на състоянието на спортните обекти и съоръжения на територията на 
столицата и на терените, отредени за спортно строителство 
Срок: 2008 г. 
Очаквани резултати ­ Създаване на условия за успешна реализация на Общинска 
стратегия за развитие на физическото възпитание, спорта и туризма (ФВСТ) 

1.2. Разработване на програма за изграждане на детски площадки, велосипедни алеи 
и междублокови пространства при съобразяване с инфраструктурните промени, 
потребности и с кадровия ресурс на спорта на всяко населено място на Столична 
община. Изглаждане на 6 лъча велосипедни алеи 
Срок: 2008 г. – 2009 г. 
Очаквани резултати ­ Изграждане на инфраструктура, предоставяща свободен 
достъп до спортни дейности на всички възрастови групи 

1.3. Разработване на програма за „Спортна София – 2000” ЕАД за строителство на 
спортни обекти и съоръжения и предоставяне на качествени спортни услуги и 
дейности 
Срок : 2008 г. 
Очаквани резултати ­ Възможности за качествени спортни услуги. Механизъм за 
реализиране на общинска социална политика в областта на ФВС 

1.4. Въвеждане на публичен регистър на налична спортна база и стриктно спазване на 
новите ефективни форми за ползване и управление на спортните общински обекти и 
съоръжения, съгласно Наредба на СОС. 
Срок: 2008 г. 
Очаквани резултати ­ Създаване на условия за успешна реализация на Общинска 
стратегия за развитие на ФВСТ. 

1.5. Включване на социално ­ икономически партньори при развитието на 
физическото възпитание спорт и туризъм, ефективно управление на спортната база, и 
достъп до качествени спортни услуги 
Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати ­ Възможности за качествени спортни услуги. Механизъм за 
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реализиране на общинска социална политика в областта на ФВС 

1.6. Създаване на оптимални условия и увеличаване на възможностите за занимания 
със спорт на деца и ученици от различни възрастови групи 
Срок: текущ 
Очаквани резултати ­ Разширяване обхвата на учащи се, практикуващи спортни 
дейности 

1.7. Въвеждане на ефективни мерки за управление, стопанисване и контрол на 
спортната база в училищата 
Срок: текущ 
Очаквани резултати ­ Добро управление и стопанисване на спортната база 

1.8. Изграждане на достъпна инфраструктурна среда и достъп на всички възрастови 
групи учащи се, чрез разнообразни форми, до дейности в областта на физическото 
възпитание, спорта и туризма 
Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати ­ Включване на деца със СОП в програми за здравно 
образование и спортни дейности. 

Приоритет 2: Демократизация на спортното участие, свободен достъп до спортни 
дейности и услуги с цел разширяване обхвата на общинските програми и 
дейности, разнообразяване на формите за участие на различни целеви групи за 
практикуване на физическо възпитание, спорт за всички и социален туризъм 

2.1. Създаване на информационна база данни за организация на учебния процес, 
съпътстващи извънкласни и извънучилищни дейности. 
Срок: 2008 г. – 2009 г. 
Очаквани резултати ­ Създаване на ефективен механизъм за планиране, управление 
и контрол на ИИД 

2.2. Създаване на ефективен модел за увеличаване броя на учениците, участващи в 
„Ученически игри” и създаване благоприятни условия за провеждането им на 
училищно и районно ниво 
Срок : 2008 г. – 2009 г. 
Очаквани резултати ­ Подобрена организация и ефективно участие на деца и 
ученици 

2.3. Създаване на условия за учредяване на Ученическа спортна школа (УСК), 
съгласно методическите указания на МОН и изискванията на ЗФВС 
Срок: текущ 
Очаквани резултати ­ Разнообразяване на форми методи и средства за провеждане 
на училищна политика в областта на ФВСТ 

2.4. Реализиране на проекти за двигателна активност, здравно и физическо 
образование на деца от различни целеви групи: 
­ деца в риск 
­ деца в неравностойно положение 
­ деца със СОП 
­ деца – контингент на МКБППМН 

Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати ­ Обхващане на всички целеви групи в образователните 
институции 

2.5. Създаване на механизъм за реализиране на спортни дейности и услуги при 
провеждане на екскурзии с учебна цел, „зелени училища”, ваканционен отдих 
Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати ­ Целогодишни програми за реализиране на общинска 
политика за закрила на детето 
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2.6. Изграждане на единна информационна система за предлагани спортни услуги и 
реализирани дейности на ниво училище /РА / СО / СК / ССА 
Срок: 2008 г. – 2010 г. 
Очаквани резултати ­ Информираност и публичност, демократизация на спортното 
участие, свободен достъп до спортни дейности и услуги 

2.7.Мерки за насърчаване на талантливите деца, съгласно ЗЗД – възможности за 
изява, изготвяне на индивидуален план за обучение, самоподготовка и развитие, 
възможност за осигуряване на стипендии, продължаващо образование и обучение 
Срок: текущ 
Очаквани резултати ­ Реализиране на общинска политика за закрила на детето 

2. 8. Разширяване обхвата на училищни програми и прояви, стимулиране на РА за 
иницииране на дейности в областта на физическото възпитание, спорта и туризма 
Срок: текущ 
Очаквани резултати ­ Свободен достъп да спортни дейности. Демократизация на 
спортното участие 

Приоритет 3: Използване на инфраструктура и природни ресурси за създаване 
на условия за развитие на физическо възпитание, спорт и туризъм чрез 
създаване на механизъм за междуинституциално сътрудничество за оптимално 
осигуряване на условия инфраструктура, услуги и възможности за увеличаване 
броя на учащите се, практикуващи физически упражнения и спорт като 
средство за превенция на рисково поведение, подържане и съхраняване на 
физическата дееспособност, създаване на култура за здравословен начин на 
живот 

3.1. Регионално сътрудничество при организиране на емблематични за столицата 
спортни събития 
Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати ­ Създаване на условия за реализиране на Общинска политика 
за развитие на ФВСТ 

3.2. Разширяване обхвата на партньори и социално включване на организации, 
структури, клубове и федерации при провеждане на спортни събития и дейности 
Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати ­ Създаване на условия за реализиране на Общинска политика 
за развитие на ФВСТ 

3.3. Създаване на оптимални условия при организация и провеждане на 
международни спортни събития от европейски и световен мащаб 
Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати ­ Създаване на условия за реализиране на Общинска политика 
за развитие на ФВСТ 

XIV. ОПАЗВАНЕ НА ЗЕЛЕНИТЕ ПЛОЩИ, ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ И 
БЛАГОУСТРОЯВАНЕ НА СЪЩЕСТВУВАЩИТЕ ПАРКОВЕ, ИЗГРАЖДАНЕ 

НА НОВИ ПАРКОВЕ 

Чист въздух и зеленина ­ право на всеки 

Целта е осигуряване на естетическа, чиста и здравословна среда на живот и 
работа 

Приоритет 1: Възстановяване и развитие на зелената система 

1.1. Проектиране разширението на парк „Врана” с цел изграждане на буферна зона 
около територията на парка 
Срок: 2009г. 
Очаквани резултати: Опазване биологичното разнообразие и статута на защитената 
територия 
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1.2. Започване изграждането на нови паркове на територията на район Лозенец, 
район Възраждане, район Красна поляна: Парк „Лозенец”, Парк „Възраждане”, парк 
„Искър”, „Източен парк” 
Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очакван резултат: Развитие на зелените площи 

1.3. Обновяване и възстановяване на парковата и уличната растителност чрез 
осъществяване на ежегодни програми за засаждане на дървета в парковете и 
градините и паспортизация на съществуващата растителност 
Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултат: Спиране на процесите на деградация на растителността 
поддържане на зелената система на територията на общината 

1.4. Реконструкция на зелените площи по основните булеварди и входно – изходни 
артерии 
Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати – Подобряване естетическия облик на града и ограничаване на 
вредното въздействие на шума и замърсяването на въздуха в резултат от транспорта 

1.5. Поетапно изграждане на кладенци за напояване на тревните площи в 
централните паркове и градини 
Срок: 2008 г. – 2009 г. 
Очаквани резултати ­ Опазване и възстановяване на зелената система 

1.6. Поетапно изпълнение на ремонт и реконструкция на алеите на територията на 
централните паркове и градини 
Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати ­ Цялостна подмяна на настилката на алеите в парковете 

1.7. Ремонт и реконструкция на разрушената алейна мрежа в ПП „Витоша” 
Срок: 2008 г. – 2009 г. 
Очаквани резултати ­ Отстраняване на последствията от проливните валежи през 
2007г. 

1.8. Подготовка и изпълнение на проект за преустановяване „заблатяването” на 
езерната система в „Южен Парк” 
Срок: 2008 г. – 2009 г. 
Очаквани резултати ­ Подобряване на градската среда 

1.9. Поетапно възстановяване (ремонт и реконструкция) на обществените тоалетни на 
територията на Борисова градина, Парк „Оборище”, Южен парк”, Докторски 
паметник и НДК 
Срок: 2008 г. – 2009 г. 
Очаквани резултати ­ Подобряване на градската среда и привеждане в съответствие 
с санитарно – хигиенните изисквания 

1.10. Поетапна реконструкция на детски площадки на територията на парковете и 
градините 
Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати ­ Привеждане в съответствие на детските съоръжения в 
съответствие с изискванията и стандартите за безопасност 

1.11. Ремонт и реконструкция на градини и зелени площи, включително 
междублокови пространства на територията на Столична община 
Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати: Развитие и увеличаване на зелените площи на територията на 
Столична община 

Приоритет 2: Подобряване на качеството на атмосферния въздух 

2.1. Осигуряване системно почистване и измиване на улиците чрез предприемане на 
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мерки за повишаване ефективността и контрола по изпълнение на подписаните 
договори. 
Срок: постоянен 
Очаквани резултати ­ Намаляване емисиите на „вторичен прах”. Повишаване 
качеството на услугата, предоставяна от избрания изпълнител 

2.2. Промени в нормативната уредба по отношение на контрола на строителните 
обекти и засилване на административния капацитет 
Срок: 2008 г. 
Очаквани резултати ­ Подобряване ефективността на контрола върху строителните 
обекти 

2.3. Разширяване на системата за непрекъснат мониторинг на качеството на въздуха 
на територията на Столична община 
Срок: 2008 г. – 2010 г. 
Очаквани резултати ­ Получаване на актуална и достоверна информация за 
качеството на атмосферния въздух 

2.4. Изпълнение на програмата по раздел VI ­ развитие на транспортната 
инфраструктура и управление на градската мобилност 
Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати: Осигуряване на нормален трафик, намаляване на 
зъдръстванията и подобряване качеството на атмосферния въздух 

Приоритет 3: Намаляване на вредното въздействие на шума в околната среда 

3.1. Актуализация на Наредба № 1 за обществения ред и опазване на общинските 
имоти на територията на Столична община 
Срок: 2008 г. 
Очаквани резултати ­ Прилагане на разпоредбите на ЗЗШОС. 

3.2. Разработване на стратегическа карта за шум на територията на общината 
Срок :2008 г. – 2009 г. 
Очаквани резултати ­ Извършване на измервания. Определяне на основните 
източници на шум. Определяне на зоните с наднормено шумово натоварване. 
Изготвяне на план за действие 

Приоритет 4: Предотвратяване и намаляване на образуването на отпадъците, 
разделно събиране, повторна употреба и рециклиране 

4.1. Опасни отпадъци: 

4.1.1. Промяна в общинската нормативна уредба с цел включване на специфични 
условия за: определяне на места за разделно събиране на отпадъци ­ луминесцентни 
лампи, електрическо и електронно оборудване, батерии и акумулатори и 
административни санкции за замърсители 
Срок: 2008 г. 
Очаквани резултати ­ Изпълнение на изискванията на ЗУО 

4.1.2. Оптимизиране и доразвиваме на системата за събиране, съхранение и третиране 
на опасни отпадъци (отработени масла, батерии, акумулатори, луминесцентни лампи, 
излезли от употреба МПС, електронен скрап и т.н.) 
Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати ­ Извеждане опасните отпадъци от общия поток на битовите 
отпадъци и изпълнение на изискванията на Закона за управление на отпадъците 

4.2.Битови отпадъци и зелени отпадъци: 

4.2.1. Въвеждане в експлоатация на инсталация за сепариране на битови отпадъци на 
депото в кв. „Суходол” 
Срок: 2008г. 
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Очаквани резултати ­ Намаляване на общото количество на отпадъците за 
депониране 

4.2.2. Оптимизиране и хармонизиране на действащата в момента система за разделно 
събиране на отпадъци от опаковки 
Срок: 2008 г. 
Очаквани резултати ­ Подписване на допълнителни споразумения към 
съществуващите договори с организациите 

4.2.3. Разширяване на системата за разделно събиране на отпадъци от опаковки и 
обхващане на цялата територията на цялата Столична община 
Срок: 2008 г. 
Очаквани резултати ­ Намаляване на общото количество на отпадъците за 
депониране (райони Овча Купел, Кремиковци, Красна поляна, Витоша, Подуяне, 
Връбница, Лозенец и Илинден) 

4.2.4. Оползотворяване на биоразградимите отпадъци в общинските фирми по 
озеленяване, обществено хранене и пазарите и крайградските зони 
Срок : 2008 г. – 2009 г. 
Очаквани резултати ­ Намаляване на количеството биоразградимите отпадъци, 
предназначени за обезвреждане (депониране) 

4.2.5. Разширяване на системата за разделно събиране на текстилни отпадъци 
Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати – Намаляване на общото количество на отпадъците за 
депониране 

4.2.6. Въвеждане на GPS система за контрол на дейността по поддържане чистота на 
територията на СО 
Срок: 2008 г. 
Очаквани резултати – Подобряване контрола върху дейностите по събиране и 
транспортиране на отпадъци 

4.3.Строителни отпадъци 

4.3.1. Разработване на план за действие за изграждане на система за оползотворяване 
на отпадъци от строителството 
Срок: 2008 г. 
Очаквани резултати – Въвеждане на общински приоритети за повторна употреба на 
суровини от преработка на строителни отпадъци. Ограничаване въздействието върху 
околната среда от разработването на нови кариери на територията на общината 

4.3.2. Въвеждане на инсталация за рециклиране на строителни отпадъци на 
територията на депото за строителни отпадъци кв. „Враждебна” 
Срок: 2008 г. 
Очаквани резултати – Намаляване на количеството на отпадъците, предназначени 
за депониране 

4.3.3. Изграждане на площадки за едрогабаритни отпадъци по райони 
Срок: 2010 г. 
Очакван резултат: Предотвратяване образуването на нерегламентирани сметища 

Приоритет 5: Екологосъобразно обезвреждане на отпадъците: 

5.1. Битови отпадъци и зелени отпадъци: 

5.1.1. Изграждане на система за оползотворяване на генерирания от депото за твърди 
битови отпадъци в Суходол биогаз и производство на енергия 
Срок : 2008 г. – 2009 г. 
Очаквани резултати – Привеждане дейността на депото в съответствие с 
изискванията на Наредба 8/2004г. 
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5.1.2. Разработване на работен проект за намаляване замърсителите в инфилтрата на 
депо Суходол 
Срок: 2009 г. – 2010 г. 
Очаквани резултати – Привеждане дейността на депото в съответствие с 
изискванията на Наредба № 7 за заустване на води 

5.1.3. Рекултивация на депото в кв. „Суходол” и терена около него след приключване 
на експлоатацията 
Срок: 2008 г. – 2010 г. 
Очаквани резултати – Привеждане дейността на депото в съответствие с 
изискванията на Наредба 8/2004 г. 

5.1.4. Анализа на количествата и съставa на отпадъците на Столична община 
Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати – Осигуряване на достоверна информация за планиране 
бъдещата система за управление на отпадъците след 2011 г. 

5.1.5. Извършване на пред­проектно проучване и съпътстващи документи за 
инвестиционен проект "Управление на отпадъците на Столична община" 
Срок: 2009 г. 
Очаквани резултати ­ Проучване на площадки за изграждане на съоръженията (2008 
г.), 
Подготовка на Идейни проекти за отделните съоръжения (2008 г.); 

5.1.6. Подготовка на тръжни документи за инсталациите за предварително третиране 
и компостиране, инсталациите за термично третиране (ако е необходимо), депо за 
остатиците от третирането (2008 г.); Финансово ­ икономически анализи и анализ на 
разходите и ползите (2008 г.); Апликационна форма за ОП „Околна среда” (2008 г. – 
2009 г.) 

5.1.7. Извършване на оценка на въздействието върху околната среда (ОВОС) и 
комплексно разрешително (КР) на инвестиционното предложение за управление на 
битовите отпадъци на СО 
Срок: 2008 г. – 2009 г. 
Очаквани резултати – Изпълнение на изискванията на ЗООС 

5.1.8. Работно проектиране на депото за третиране на остатъка от твърди битови 
отпадъци (ТБО) на Столична община и строителен надзор за всички съоръжения, 
предвидени като част от общата система за управление на отпадъците на СО 
Срок: 2008 – 2009 за проектиране, 2009 – 2010 за надзор, 2010 – 2011 за отстраняване 
на дефекти 
Очаквани резултати – Изготвяне на работен проект за депо 

5.1.9. Работно проектиране и строителство на инсталация за предварително третиране 
и компостиране 
Срок: 2008 г. – 2009 г. за проектиране, 2009 г. – 2010 г. за строителство, 2010 г. – 
2011 г. за отстраняване на дефекти 
Очаквани резултати ­ Изготвяне на работен проект за инсталациите за 
предварително третиране, Изграждане на инсталациите за предварително третиране, 
Изготвяне на работен проект за инсталациите за компостиране, Изграждане на 
инсталациите за компостиране 

5.1.10. Работно проектиране и строителство на инсталация за термично третиране: (в 
случай, на доказана необходимост от изграждане в ППП) 
Срок – 2008 – 2009 за проектиране, 2009 – 2010 за строителство, 2010 – 2011 за 
отстраняване на дефекти 
Очаквани резултати ­ Изготвяне на работен проект за инсталациите за термично 
третиране, Изграждане на инсталациите за термично третиране 

5.1.11. Строителство на депо за третиране на остатъка от твърди битови отпадъци на 
СО 
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Срок: 2009 г. – 2010 г. 
Очаквани резултати ­ Изпълнение на определените с Решение на СОС цели за 
изграждане на съоръжения за третиране на битови отпадъци. 

5.2. Строителни отпадъци 

5.2.1. Проект за изграждане на ново депо за отпадъци от преработката на строителни 
отпадъци 
Срок : 2008 г. – 2009 г. 
Очаквани резултати ­ Осигуряване законосъобразно управление на строителните 
отпадъци 

Приоритет 6: Премахване на стари замърсявания с отпадъци 

6.1. Обезвреждане на натрупаните количества балирани отпадъци 
Срок: 2008 г. – 2009 г. 
Очаквани резултати ­ Почистване на съществуващите площадки за временно 
съхранение на отпадъци 

6.2. Създаване на точен кадастър на нерегламентирани сметища, с отразени 
местоположение, собственост и административна принадлежност на терените, обем и 
вид на натрупаните отпадъци др. 
Срок: 2008 г. 
Очаквани резултати ­ Почистване на нерегламентирани сметища на територията на 
СО 

6.3. Подготовка на документи за кандидатстване пред ПУДООС за финансиране 
почистването на нерегламентирани сметища 
Срок: 2008 г. 
Очаквани резултати ­ Осигуряване на допълнително финансиране за почистване на 
нерегламентираните сметища 

6.4. Реализация на проект за трупни ями 
Срок: 2008 г. 
Очаквани резултати ­ Изпълнение на изискванията на чл.80 от ЗВМД и Наредба 
№29 

6.5. Рекултивация на депо "Долни Богров" 
Срок: 2008 г. – 2010 г. 
Очаквани резултати ­ Изпълнение на изискванията на ЗУО 

6.6. Проучване, проектиране, разработване на софтуер и внедряване на интегрирана 
компютърна информационна система с финансови и технически данни в областта на 
битовите отпадъци 
Срок: 2008 г. – 2009 г. 
Очаквани резултати ­ Изпълнение на Програмата за управление на Столична 
община 

6.7. Реализиране на комуникационна стратегия за реализацията на проект 
„Управление на битовите отпадъци на Столична община” 
Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати ­ Изпълнение на Програма 2 от Стратегията за дългосрочно 
управление на битовите отпадъци. 

6.8. Провеждане на информационни и образователни кампании за различни 
възрастови и социални групи по въпроси, свързани с опазване на околната среда и 
управление на отпадъците 
Срок: постоянен 
Очаквани резултати: Повишаване информираността и съзнателното отношение на 
гражданите по отношение на опазването на околната среда 
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Приоритет 7: Поддържане на водните обекти на територията на СО 

7.1. Предотвратяване на наводнения: 

7.1.1. Извършване на периодични проверки на състоянието на поречията; Изготвяне 
на програма от мероприятия и количествено ­ стойностни сметки за поддържане на 
проводимостта на речните легла и стабилността на бреговете и съоръженията 
Срок: постоянен 
Очаквани резултати – осигуряване на нормалната проводимост на реките 

7.1.2. Извършване на подробен анализ за състоянието на язовирните стени и 
съоръженията към тях. Изготвяне на инструкции за експлоатация на язовирните 
стени на язовирите общинска собственост и съоръженията към тях 
Срок: 2008 г. – 2009 г. 
Очаквани резултати – Осигуряване правилната експлоатация на язовирите – 
общинска собственост. Изготвяне на експертни оценки за необходимите финансови 
средства за реализация на програмите за всеки язовир 

7.1.3. Изследване на заливаемите зони по поречието след язовирите и проводимостта 
на речното русло на 500м след облекчителните съоръжения на язовирите 
Срок: 2010г. 
Очаквани резултати – Осигуряване провеждане на висока вълна 

Приоритет 8: Ограничаване на популацията на бездомните животни 

8.1. Изготвяне на програма за намаляване на популацията на бездомните животни, в 
съответствие със Закона за Защита на животните. 
Срок: 05.2008 г. 
Очаквани резултати: Изпълняване изискванията на закона и ограничаване 
популацията на бездомните животни 

8.2. Изпълнение на програмата за намаляване на популацията на бездомните 
животни, в съответствие със Закона за Защита на животните. 
Срок: 2009 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати: Изпълняване изискванията на закона и ограничаване 
популацията на бездомните животни 

XIV. КУЛТУРА 

Развитие ­ богатите градове са привлекателни и с богатия си разнообразен 
културен живот 

Приоритет 1: Реализиране на общинска политика за развитие на културната 
Дейност 

1.1 Създаване на Общинска стратегия за култура 
Срок – 2008 г. 
Очаквани резултати – Формулиране на общинска политика в сферата на културата, 
създаване на възможност за дългосрочно планиране и ефективно управление на 
ресурсите 

1.2. Въвеждане на принципа на програмно бюджетиране 
Срок: 2008 г. 
Очаквани резултати ­ По ефективни умения за управление на налични средства и 
възможности за финансиране по програми и проекти или чрез бизнес, корпоративни 
или частни източници 

1.3 Регламентиране на начина на финансиране на собствени и съвместни прояви 
Срок: 2008 г. 
Очаквани резултати ­ Създаване на механизъм за реализиране на общинска 
политика и приоритети при финансиране на културни дейности 
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1.4 Усвояване проектния принцип на финансиране на дейности и програми 
Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати ­ По ефективни умения за управление на налични средства и 
възможности за финансиране по програми и проекти или чрез бизнес, корпоративни 
или частни източници 

1.5 Въвеждане на нови форми за изява на общински институции и структури, както и 
разширяване участието на програми в партньорство с държавни и структури на 
гражданското общество 
Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати ­ Разнообразяване на форми,методи и средства, разширяване на 
мрежата от целеви групи и партньори 

1.6 Придобиване на по­голяма степен на финансова самостоятелност 
Срок: 2008 г. – 2009 г. 
Очаквани резултати ­ Ефективно управление на финансови средства и възможности 
за привличане на външни донори 

1.7 Професионализиране на ОКИ Домове на културата 
Срок: 2008 г. – 2009 г. 
Очаквани резултати ­ Създаване на ясна визия в условията на 
конкурентноспособност за реализиране на общинска политика за културните 
центрове 

1.8 Повишаване ролята на общинските театри, галерии и Столична библиотека като 
водещи в културния живот на столицата 
Срок – 2008 – 2011 г. 
Очаквани резултати – Продължаване процеса на децентрализация в управлението 
на тези културни институти и стимулиране повишаването на качеството на 
предлагания културен продукт 

Приоритет 2: Запазване и адаптиране на културно – историческо наследство, 
като национална идентичност в рамките на Европейската културна 
съкровищница 

2.1. Изработване на програма за тематични експозиционни изложби във връзка с 
годишнини на известни творци, честване на традиционни празници на приложните 
занаяти и етнографски експонати 
Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати ­ По ефективен маркетинг и реклама, съпътстващи традициите 
и културно историческото наследство 

2.2. Създаване на условия чрез система от мерки за опазване, експониране и 
социализиране на паметниците на културата 
Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати ­ Система за оценка на риска, реално приложими мерки и 
инвестиционна програма за съхраняване на културно­историческото наследство 

2.3. Създаване на Общинска стратегия за опазване на културно – историческото 
наследство 
Срок – 2009 г. 
Очаквани резултати – Формулиране на общинска политика в процеса на опазване 
на културно – историческото наследство, създаване на възможности за привличане на 
средства за реставрация на паметниците на културата и намиране на възможности за 
тяхната социализация 

Приоритет 3: Финансово осигуряване на музейната и галерийната дейност, 
музикалните и театралните продукции и др. 

3.1. Създаване на ефективни условия за икономически механизъм при реализиране на 
мениджърския принцип на управление 
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Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати ­ По ефективни умения за управление на налични средства и 
възможности за финансиране по програми и проекти или чрез бизнес, корпоративни 
или частни източници 

3.2. Въвеждане принципа на работа с бизнес­план в културните институции 
Срок: 2008 г. – 2009 г. 
Очаквани резултати ­ Пазарни умения на работещите в сектора, маркетинг и 
реклама на културната продукция 

3.3. Създаване на общински фонд „Култура” за съвместно участие в проектите и 
пряко подпомагане на културни дейности 
Срок: 2008 г. – 2009 г. 
Очаквани резултати ­ Ефективен икономически механизъм 

3.4. Насочване на инвестиции в модернизация и развитие на материалната база 
Срок – 2008 – 2011 г. 
Очаквани резултати – Създаване на съвременна среда за развитие на културата 

Приоритет 4: Осигуряване на оптимален достъп до културните изяви за всеки 
гражданин на столицата 

4.1. Превръщане на общинските институции на културата в притегателни районни 
културни центрове. 
Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати ­ Демократизация на културните институции, свободен достъп 
до дейности на всички целеви групи 

4.2. Развитие на инициативата „Празник на Района” 
Срок: 2008 г. – 2009 г. 
Очаквани резултати ­ Регионална специфика при създаването на общокултурен 
календар на столицата 

4.3. Регионална специфика при създаването на общокултурен календар на столицата 
Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати – Реализиране на програми и общинска политика за 
образователна и културна интеграция 

Приоритет 5: Защита на свободата на художественото творчество 

5.1. Предлагане на авангардни и нетрадиционни форми на културни изяви в 
столичната културна среда 
Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати – Реклама на културната продукция и ролята на културните 
институции 

5.2. Балансиране на културния календар на общината с оглед на по – пълно 
задоволяване на културните потребности на столичани 
Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати – Идентифициране на потребностите на различни целеви 
групи. Достъп до културни дейности 

Приоритет 6: Опазване културното многообразие и издигане ролята на 
културата, като носител на национални ценности 

6.1. Прилагане на Европейския критерий “Единство на многообразието” в 
културните политики на общината. 
Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати – Демократизация и социално включване на различни целеви 
групи по възраст, образование, етническа принадлежност, социално положение 

6.2. Разработване на целенасочени програми от общината за популяризиране на 
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националните културни ценности сред различни слоеве на обществото 
Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати – Ефективен механизъм за маркетинг и реклама, активна 
медийна политика 

Приоритет 7: Участие в европейските програми с културна насоченост 

7.1. Създаване на звено за разработване и управление на проекти по европейски 
програми с културна насоченост 
Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати: Усвояване на средства по европейските програми с културна 
насоченост 

7.2. Създаване на екип за регионално и международно сътрудничество в областта на 
културната политика към Столична община 
Срок: 2008 г. – 2009 г. 
Очаквани резултати – Популяризиране на добри практики, ефективен маркетинг и 
реклама на програми, събития от културния живот на столицата 

7.3. Организиране на фестивали на изкуствата с международно участие 
Срок: 2008 г. – 2011 г. 
Очаквани резултати – Събития с емблематичен характер за столицата 

XVII. РЕКОНСТРУКЦИЯ И РАЗШИРЕНИЕ НА ГРОБИЩНИТЕ ПАРКОВЕ 

Приоритет 1: Разширение на гробищните паркове и изграждане на нови 

1.1. Разширение на Гробищен парк „Малашевци” с 40 дка 
Срок: 2008 г. 
Очаквани резултати: Решаване на проблема със свободните гробни места 

1.2. Разширение на гробищен парк „Бояна” с 60 дка 
Срок: 2008 г. 
Очаквани резултати: Решаване на проблема със свободните гробни места 

1.3.Разширение на Гробищен парк „Горна баня” с 14,4 дка 
Срок: 2008 г. 
Очаквани резултати: Решаване на проблема със свободните гробни места 

1.4.Изграждане на частни гробищни паркове 
Срок: 2011 г. 
Очаквани резултати: Решаване на проблема със свободните гробни места 

1.5.Разработване на проект за нов Общински гробищен парк 
Срок: 2011 г. 
Очаквани резултати: Решаване на проблема със свободните гробни места 

Приоритет 2: Изграждане на оборотни надземни гробници и подземни бетонни 
гробници 

2.1.Изграждане на оборотни надземни гробници 
Срок: м. 12. 2009 г. 
Очаквани резултати: Намаляване на необходимостта от закупуване на нови терени 

2.2.Изграждане на подземни бетонни гробници 
Срок: м. 12. 2009 г. 
Очаквани резултати: Намаляване на необходимостта от закупуване на нови терени 

Приоритет 3: Изграждане на ритуални комплекси 

3.1.Изграждане на Ритуален комплекс в Гробищен парк „Бакърена фабрика” 
Срок: м. 12. 2009 г. 
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Очаквани резултати: Повишаване качеството на обслужване на гражданите 

3.2.Изграждане на Ритуален комплекс в Централни софийски гробища 
Срок: м. 12. 2009 г. 
Очаквани резултати: Повишаване качеството на обслужване на гражданите 

Приоритет 4: Благоустрояване и реконструкция на съществуващи гробищни 
паркове 

4.1.Ремонт на алейната мрежа 
Срок: 2008 г. 
Очаквани резултати: Повишаване качеството на обслужване на гражданите 

4.2.Ремонт и изграждане на огради на гробищни паркове 
Срок: 2009 г. 
Очаквани резултати: Повишаване качеството на обслужване на гражданите 

4.3. Повишаване качеството на охранителната дейност 
Срок: 2009 г. 
Очаквани резултати: Повишаване качеството на обслужване на гражданите 

XVIII. АДМИНИСТРАТИВЕН КАПАЦИТЕТ 

Подобряване и усъвършенстване на системата за услуги на гражданите и 
бизнеса – повече доверие, минимална загуба на време и средства 

Приоритет 1: Подобряване на административно обслужване на гражданите 

1.1.Оптимизиране на организацията на общинските дейности свързани с 
административно обслужване на граждани в структурите на Столична общинска 
администрация и 24­те районни администрации 
Срок: 2010 г. 
Очаквани резултати: Доизграждане на административен капацитет, подобряване на 
качеството на услугите за граждани 

1.2.Увеличаване броя на електронните услуги, предлагани чрез уебсайта на Столична 
община 
Срок: май 2009 г. 
Очаквани резултати: Доизграждане на административен капацитет и подобряване 
на качеството на услугите за граждани 

Приоритет 2: Оптимизиране на организацията на общинските дейности и 
взаимодействието на общинските структури свързани с изпълнението на 
вътрешноведомствени и междуведомствени работни процедури 
Срок: 2009 г. 
Очаквани резултати: Доизграждане на административен капацитет, подобряване на 
качеството на административното взаимодействие между общинските структури 

Приоритет 3: Дигитализиране на Столичния общински архив и изграждане на 
дигитализирана база данни, която ще бъде ползвана от общински служители, а 
при определени условия ­ и от граждани 
Срок: 12.2008 г. 
Очаквани резултати: Подобряване на качеството на услугите за граждани 

Приоритет 4: Автоматизиране на дейностите по поддържане на регистрите по 
гражданско състояние 
Срок: 12.2008 г. 
Очаквани резултати: По­добро съхранение и улесняване поддържането в актуално 
състояние на актовете и по­добро обслужване на гражданите 

Приоритет 5: Актуализиране и доизграждане на рубрика "Електронна карта на 
София" в уебстраницата на Столична община, обновяване на картата, добавяне 
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на нови функции 
Срок: 2009 г. 
Очаквани резултати: Улесняване на гражданите при използване на картата и 
съкращаване на времето за намиране на необходимата им информация 

нагоре  назад  начало 

(C) 2000­2005, Столична Община, created by ABC Design & Communication 
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